Protokół Nr XXVI/09
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy

odbytej w dniu 30  grudnia 2009 roku

XXVI Sesja Rady Gminy  odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Kobylinie-Borzymach przy ul. Głównej 11 pod  przewodnictwem Pana Ryszarda Czajkowskiego – Przewodniczącego Rady. Obrady rozpoczęły się o godz. 1000.


W Sesji udział wzięło 13 radnych,  na ogólną liczbę 15 tj. 86,7 % (zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu).

Ponadto w sesji udział wzięli:

1)      Wójt Gminy  - Pan Wojciech Mojkowski,

2)      Skarbnik Gminy – Pani Helena Sikorska,

3)      Sekretarz Gminy – Pan Bogdan Piszczatowski,

4)     Dyrektor Szkoły Podstawowej w Stypułkach-Święchach – Pani Małgorzata Kierzkowska,

5)      Dyrektor Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach – Pan Jan Kierzkowski,

6)      Dyrektor Szkoły Podstawowej we Wnorach Kużelach – Pani Genowefa Kamińska
7)      Pracownik ODR w Szepietowie – Pan Henryk Sikorski
8)      Prezes GS „Samopomoc Chłopska” – Pan Tadeusz Wnorowski,

9)      Radny Powiatowy – Pan Leszek Mężyński.

 (zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu)

10)  Sołtysi – 16 osób

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 do  protokołu).

Przebieg sesji:


Obrady XXVI Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy prowadził Pan Ryszard Czajkowski – Przewodniczący Rady.

Na początku Przewodniczący dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta, zaproszonych gości oraz sołtysów. 

Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach sesyjnych uczestniczy 13 radnych. Tym samym stwierdził prawomocność obrad. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad XXVI sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy został Paniom i Panom radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad, po czym zaproponował, aby wprowadzić zmiany porządku dziennego poprzez dodanie następującego punktu:

7 ”h”) przyjęcie rezygnacji z funkcji sołtysa
Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad po zmianach. Za przyjęciem porządku głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że porządek obrad XXVI Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym i przedstawia się następująco:

1/  Otwarcie sesji.
2/  Przyjęcie porządku dziennego.

3/  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4/ Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz  z działalności w okresie międzysesyjnym.
5/  Sprawozdanie przewodniczącego Komisji Inwestycji i Budżetu z działalności w roku 2009 

6/  Sprawozdanie przewodniczącego Komisji Rewizyjnej  z działalności w roku 2009 r.

7/  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a  /  planu pracy Rady Gminy Kobylin-Borzymy na 2010 rok,

b/   planu Pracy Komisji Rewizyjnej na 2010 rok, 

c/   planu pracy Komisji Inwestycji i Budżetu na 2010 rok,
d/ uchwalenia rocznego Programu zasad i współpracy Gminy Kobylin-Borzymy z organizacjami pozarządowymi oraz z innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2010 rok,

e/ uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów    Alkoholowych na 2009 rok,


f/   uchwalenie zmian w budżecie Gminy na 2009 rok                                                      g / uchwalenie budżetu Gminy Kobylin-Borzymy na 2010 rok,                                                         h / przyjęcie rezygnacji z funkcji sołtysa.   
8/ Interpelacje i zapytania radnych.

9/ Wolne wnioski i informacje.

10/ zamknięcie sesji.                                                                                                                                                                                     
Do punktu 3:


Informację o protokole z poprzedniej sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 27 listopada 2009  roku odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy– Pan Piotr Kurzyna. Do przedstawionego protokołu nie wniesiono uwag. W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie.
/informacja o protokole stanowi załącznik nr 4 do protokołu/.

Do punktu 4:


Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Podczas obrad XXV Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej w dniu 27 listopada 2009 roku Rada Gminy podjęła 4 uchwały, które zostały przekazane na merytoryczne stanowiska pracy w celu ich realizacji.


Uchwała w sprawie zaliczenia drogi położonej na terenie Gminy Kobylin-Borzymy do kategorii drogi gminnej  zgodnie z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym została w ramach nadzoru przekazana Wojewodzie Podlaskiemu, a uchwały:
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomościom, uchwała w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych oraz uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. 

Wszystkie podjęte na sesji  uchwały przekazano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.

Podjęte uchwały zostały dołączone do zbioru uchwał i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.


 Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym:

1/ Zakończył się remont wewnątrz budynku Urzędu Gminy - inwestycja została już rozliczona i zapłacona. 
2/ Zakończono przebudowę drogi w miejscowości Kierzki. Inwestycja została rozliczona 
i zapłacona.

3/ Z końcem listopada br. wypłacono wnioskodawcom należny im zwrot podatku akcyzowego. Dotacja na w/w cel z Urzędu Wojewódzkiego wpłynęła w całości.
4/ Odbył się i został rozstrzygnięty przetarg na dostawę żużlu. Cena 1 m3 pozostała na poziomie ceny z poprzedniego roku.
5/ Wniosek złożony w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013” dot. dofinansowanie przebudowy stacji uzdatniania wody w Kobylinie Borzymach oraz oczyszczalni ścieków przy  Zespole Szkół w Kobylinie Borzymach zakwalifikowany został do realizacji. W najbliższym czasie rozpoczęte zostaną prace związane z procedurą przetargową na w/w inwestycje.
6/ Rozstrzygnięty został przetarg na projekty przebudowy dróg: Stypułki Borki, Sikory Tomkowięta- Sikory Bartyczki, Sikory Piotrowięta, Kobylin Kruszcowo do drogo Nr 8.

Powyższe sprawozdanie Rada Gminy przyjęła jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu obecnemu w tym punkcie sesji Panu Bogdanowi Zielińskiego – Staroście Wysokomazowieckiemu.
Na wstępie Pan Starosta podziękował za zaproszeniem na dzisiejszą sesję, Panu Wójtowi Gminy oraz Wysokiej Radzie za dotychczasową współpracę w zakresie rozwiązywania problemów drogowych na terenie gminy Kobylin Borzymy. Były to drogi, które od wielu lat czekały na realizację. Podziękował również panu Leszkowi Mężyńskiemu radnemu powiatowemu i członkowi Zarządu Powiatu, że skutecznie walczył o sprawy gminy Kobylin Borzymy i tyle udało się wykonać,  jak droga w Pszczółczynie, droga Kierzki – Czajki, również droga do Truskolas Starych, sprawnie przebiegła przebudowa ulicy w Kobylinie Borzymach wraz z położeniem chodnika dla pieszych. Nie wszystko zostało zrealizowane, powiat w dalszym ciągu będzie starał się o pozyskiwanie środków na pozostałe inwestycje,              a w 2010 roku będą to: 

- przebudowa mostu na rzece Ślina na odcinku Kobylin Borzymy – Kobylin Kuleszki, wniosek został zaakceptowany przez Radę Powiatu, będą złożone dokumenty o dofinansowanie,

- planuje się wyremontować odcinek drogi w Kobylinie Borzymach od budynku gminy do mostu.  Nie będzie to tania inwestycja, ponieważ dotyczy  również chodników w Kobylinie Borzymach
Pan Starosta pogratulował w tym miejscu Radzie Gminy za podjęcie decyzji dotyczącej remontu budynku Urzędu Gminy, gdyż znacząco przez to poprawiony jest wizerunek gminy. W imieniu swoim i całego Zarządu Władz Powiatu złożył na Nowy Rok życzenia przede wszystkim zdrowia, które jest potrzebne do dobrego funkcjonowania w życiu prywatnym i zawodowym oraz podziękował za podjęte decyzje i  za dotychczasowe zaufanie.
Do punktu 5:


Sprawozdanie z działalności Komisji Inwestycji i Budżetu w roku 2009 przedstawił Pan Sławomir Jarończyk – Przewodniczący Komisji. Rada Gminy przyjęła sprawozdanie jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

/Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu/
Do punktu 6:


Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w roku 2008 przedstawił Pan Mirosław Dworakowski – Zastępca Przewodniczącego Komisji. Sprawozdanie radni przyjęli jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

/Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu/
Do punktu 7a:

Plan pracy Rady Gminy na 2010 rok przedstawił Przewodniczący Rady Gminy.                           Do przedstawionego planu nie wniesiono uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy na 2010 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXVI/128/09
w sprawie planu pracy Rady Gminy Kobylin-Borzymy na 2010 rok
/stanowi załącznik nr 7 do protokołu/
Do punktu 7b:


Plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2010 rok przedstawił Przewodniczący Rady Gminy. Do przedstawionego planu nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2010 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr  XXVI/129//09
w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej  na 2010 rok

/stanowi załącznik nr 8 do protokołu/
Do punktu 7c:

Plan pracy Komisji Inwestycji i Budżetu na 2010 rok przedstawił Przewodniczący Rady Gminy. Do przedstawionego planu nie wniesiono uwag.

Następnie Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Komisji Inwestycji i Budżetu na 2010 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr  XXVI/130/09
w sprawie planu pracy Komisji Inwestycji i Budżetu na 2010 rok

/stanowi załącznik nr 9 do protokołu/
Do punktu 7d:

Program i zasady współpracy Gminy Kobylin-Borzymy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego i ze stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego w 2010 roku przedstawił Pan Bogdan Piszczatowski – Sekretarz Gminy. Poinformował też, iż uchwała podejmowana jest co roku i wynika z ustawy. Ponadto dodał, że na naszym terenie nie ma organizacji pozarządowych, które mogłyby podejmować takie współprace i cele. Brak takich podmiotów ogranicza jednocześnie nasz budżet. 
W dyskusji nikt głosu nie zabrał.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt  uchwały w sprawie rocznego programu zasad i współpracy Gminy Kobylin-Borzymy z organizacjami pozarządowymi oraz z innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2010 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwala została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr XXVI/131/09
w sprawie uchwalenia rocznego programu zasad i współpracy Gminy Kobylin-Borzymy 
z organizacjami pozarządowymi oraz z innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2010 rok

/stanowi załącznik nr 10 do protokołu/
Do punktu 7e:


Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i narkomanii na 2010 rok przedstawiła Pani Bożena Piszczatowska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej. 
Rady Piotr Kurzyna  zwrócił się z następującym pytaniem: ile osób na terenie gminy zagrożonych jest alkoholizmem, ile skierowanych na leczenie oraz ile z tego wyleczonych?

Radny Dariusz Mościcki natomiast zapytał, jaka kwota wpływa od wydanych pozwoleń na sprzedaż alkoholu?

Odpowiedzi na powyższe zapytania udzieliła Pani Bożena Piszczatowska:

- w ubiegłym roku na leczenie zostało skierowanych 10 osób, Komisja nie posiada informacji na temat osób wyleczonych,
- budżet Komisji w 2009 roku na działania dot. przeciwdziałania alkoholizmowi wynosi 26 tys. złotych

Do przedstawionego Programu uwag i poprawek nie wniesiono, w związku z tym Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt   uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwala została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr XXVI/132/09
w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010 rok

/stanowi załącznik nr 11 do protokołu/
Do punktu 7f:                                                                                                                                    W punkcie głos zabrała Pani Helena Sikorska – Skarbnik Gminy. Wyjaśniała, że otrzymane dotacje dotyczą:
1/  85.000 zł na Pomoc społeczną, z przeznaczeniem na sfinansowanie zobowiązań wymagalnych z tytułu świadczeń rodzinnych oraz świadczeń z funduszu alimentacyjnego
2/ 61.156. zł  - dotacja na zwrot podatku akcyzowego dla rolników

Po dokonanych zmianach plan dochodów wynosi ogółem 9.272.839,00 zł, zaś plam wydatków wynosi ogółem 11.022.839,00 zł.   
W dyskusji nikt głosu nie zabrał.                                                                                                   

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt  uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy. W głosowaniu jawnym udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr  XXVI/133/09
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Kobylin-Borzymy na 2009 rok
/stanowi załącznik nr 12 do protokołu/
Do punktu 7g:


W tym punkcie Pani Helena Sikorska – Skarbnik Gminy odczytała uchwałę składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku Zespół w Łomży w sprawie wyrażenia opinii o projekcie budżetu Gminy Kobylin Borzymy na 2010 rok. Regionalna Izba Obrachunkowa  „Opiniuje pozytywnie projekt budżetu Gminy Kobylin Borzymy na 2010 rok wraz z prognozą łącznej kwoty długu, informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami.”
W dalszej części  Pani Skarbnik szczegółowo objaśniła założenia budżetowe na 2010 rok Poinformowała również, iż radni byli już zapoznani z projektem budżetu na wcześniejszej sesji i nic już nie było zmieniane w przedstawionej pierwotnie wersji.
W związku z brakiem dyskusji w tym punkcie  Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie budżetu Gminy Kobylin–Borzymy na 2010 rok. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Uchwała Nr XXVI/134/09
w sprawie przyjęcia budżetu Gminy Kobylin-Borzymy na 2010 rok
/stanowi załącznik nr 13 do protokołu/
Do punktu 7h:
Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych, że od Pani Teresy Stypułkowskiej wpłynęła rezygnacja z sprawowanej przez nią funkcji sołtysa wsi Kobylin Borzymy
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji sołtysa przedstawił Przewodniczący rady Gminy. W głosowaniu jawnym udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu, głosów przeciwnych nie było.

Uwzględniając wyniki głosowania Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została podjęta przy 2 głosach wstrzymujących się.
Uchwała Nr XXVI/135/09

w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji sołtysa
/stanowi załącznik nr 14 do protokołu/
Do punktu 8:


W tym punkcie nikt głosu nie zabrał.
Do punktu 9:

1/ Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Czajkowski przedstawił skargę Pani Wioletty Zambrzyckiej zam. Wnory Stare na Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Kobylinie Borzymach przekazaną za pośrednictwem Samorządowego Kolegium Odwoławczego w  Łomży / kserokopia skargi w załączeniu/.
Jednocześnie Przewodniczący Rady Gminy wystąpił z propozycją, aby z powyższą skargę rozpatrzyła na swym posiedzeniu Komisja Rewizyjna Rady Gminy i przedstawiła na najbliższej sesji swoje stanowisko  w przedmiotowej sprawie.
Do przedstawionej propozycji radni nie wnieśli sprzeciwu. Wobec powyższego Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawę przekazania skargi do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych. Za przekazaniem skargi do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną głosowało 13 radnych.
2/ Wójt Gminy Kobylin Borzymy Pan Wojciech Mojkowski przedstawił kolejno sprawy:
- w miesiącu października br. z Urzędu Gminy został skierowany  wniosek do Agencji Nieruchomości Rolnych w Olsztynie Filia w Suwałkach dot. nieodpłatnego przekazania na rzecz Gminy Kobylin Borzymy gruntów zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa o powierzchni 5-6 ha położonych w obrębie Kurowo SNS. Na działce tej zlokalizowany jest Pomnik Przyrody – zlepieniec skalny. W udzielonej odpowiedzi Agencja Nieruchomości Rolnych poinformowała, że wniosek może być rozpatrzony pozytywnie po jego uzupełnieniu o wymagane dokumenty / kserokopia pisma w załączeniu do protokołu/ .

Po szczegółowym przeanalizowaniu odpowiedzi udzielonej przez Agencję Nieruchomości Rolnych radni zadecydowali, aby nie uzupełniać brakujących dokumentów i odstąpić od przejęcia nieruchomości. 
Powyższą sprawę poddał pod głosowanie Przewodniczący Rady Gminy. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych. Za odstąpieniem od przejęcia nieruchomości położonej w obrębie Kurowo SNS głosowało 13 radnych.
- od Pana Marka Krysiewicza zam. Białystok wpłynęło pismo dot. zagospodarowania przez w/w budynku po byłej Szkole Podstawowej w Pszczółczynie wraz z terenem na którym posadowiony jest budynek  z przeznaczeniem na Dom Pomocy Społecznej / kserokopia pisma w załączeniu do protokołu/.  Wójt poinformował, że Pan Krysiewcz obecny był na wspólnym posiedzeniu Komisji Inwestycji i Budżetu oraz Komisji Rewizyjnej w dniu 26 listopada br. gdzie również przedstawił chęć nabycia/w nieruchomości i udzielił wyjaśnień w tym temacie. 
Po zapoznaniu się z pismem Pana Krysiewicza, w którym  szczegółowo przedstawił na czym polegać ma przedsięwzięcie, radni zajęli stanowisko, aby przygotować odpowiednie dokumenty i ogłosić przetarg nieograniczony na sprzedaż omawianej nieruchomości.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawę zbycia w drodze przetargu nieograniczonego budynku po Szkole Podstawowej w  Pszczółczynie wraz z przyległym do niej terenem. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych. Za zbyciem w/w nieruchomości głosowało 13 radnych. 
3/ Pan Henryk Sikorki – pracownik ODR w Szepietowie poinformował zebranych , że Agencja Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa przystąpiła do sprzedaży działek po byłym PGR Grądy Woniecko. Rolnicy, którzy dzierżawią użytki zielone maja prawo pierwokupu przy nabyciu gruntów.
4/ Pan Leszek Mężyński – radny powiatu wysokomazowieckiego zabierając głos powiedział, że decyzja radnych w sprawie zbycia nieruchomości w Pszczółczynie była trafna. Inne niewykorzystane obiekty też należałoby zagospodarować. Sąsiednia gmina Sokoły również  przekazała budynek po byłej Szkole Podstawowej w Raciborach. Przed przekazaniem budynek był ruiną, teraz po zagospodarowaniu odbywają się tam warsztaty terapii zajęciowej, z których korzystają również mieszkańcy naszej gminy.
Do punktu 10:


W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady XXVI Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godz. 1200.

 
Na koniec Przewodniczący złożył jeszcze wszystkim obecnym życzenia noworoczne 

i zaprosił na mające się odbyć bezpośrednio po sesji spotkanie opłatkowe.

Na tym protokół zakończono.

                                                                                 Przewodniczący Rady

                                                                                Ryszard Czajkowski

Protokolant

Zdzisława Kłoskowska
Kobylin-Borzymy,  30.12.2008 r.

