Protokół Nr XXVII/10

Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy

odbytej w dniu 24 marca 2010

XXVII Sesja Rady Gminy  odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Kobylinie-Borzymach przy ul. Głównej 11 pod  przewodnictwem Pana Ryszarda Czajkowskiego – Przewodniczącego Rady.  Obrady rozpoczęły się o godz. 1000.


W Sesji udział wzięło 15 radnych, na ogólną liczbę tj. 100 % (zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik do oryginału protokołu).

Ponadto w sesji udział wzięli:

1)      Wójt Gminy  - Pan Wojciech Mojkowski,

2)      Skarbnik Gminy – Pani Helena Sikorska,

3)      Sekretarz Gminy – Pan Bogdan Piszczatowski,

4)      Pracownik ODR w Szepietowie – Pan Henryk Sikorski

5)      Dyrektor BS Zambrów O/Kobylin Borzymy – Pan Jan Średnicki,

6)      Radny Powiatowy – Pan Leszek Mężyński
7/ 
   Przedstawiciel Biura Doradztwa Rolniczego APLIKON Pan Marcin Drewnowski
 (zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik do protokołu)

10)  Sołtysi – 19 osób

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik do  protokołu).

Przebieg sesji:


Obrady XXVI Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy prowadził Pan Ryszard Czajkowski – Przewodniczący Rady.

Na początku Przewodniczący dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta, zaproszonych gości oraz sołtysów. 

Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach uczestniczą wszyscy radni tj.  15 radnych.. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad XXVII sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy został Paniom i Panom radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad, po czym zapytał, czy radni nie mają uwag do zaproponowanego porządku dziennego obrad. Uwag nie zgłoszono.

W związku z powyższym Przewodniczący poddał pod głosowanie zaproponowany porządek sesji. W głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych. Za przyjęciem porządku dziennego głosowało 15 radnych. Uwzględniając wyniki głosowania Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad XXVII sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco:

1/ Otwarcie sesji.

2/ Przyjęcie porządku dziennego.

3/ Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4/ Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

5/ Rozpatrzenie projektów uchwał  w sprawie:


a/ zmian w budżecie gminy na 2010 rok,


b/ rozpatrzenie skargi na Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej,


c/ opracowanie wnioski i realizacji projektu współfinansowanego z Programu


    Operacyjnego Innowacja Gospodarka, działanie 8,3 – przeciwdziałanie

    wykluczeniu cyfrowemu – eInclusion, w tym zabezpieczeniu 15 % wkładu 
 
   własnego,

d/ funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2011,


e/ sprzedaży nieruchomości zabudowanej, oznaczonej w ewidencji gruntów jako     


    jako działka Nr 92/1 położona w obrębie wsi Pszczółczyn,


f/ zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Kobylin-latki”.

6/ Interpelacje i zapytania radnych.

7/ Wolne wnioski i informacje.

8/ Zamknięcie sesji.

Do punktu 3:


Informację o protokole z poprzedniej sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 30 listopada 2009  roku odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy– Pan Piotr Kurzyna. Do przedstawionego protokołu nie wniesiono uwag. W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie.
/informacja o protokole w załączeniu/.

Do punktu 4:


Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Podczas obrad XXVI Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej w dniu 30 grudnia 2009 roku Rada Gminy podjęła 8 uchwał, które zostały przekazane na merytoryczne stanowiska pracy w celu ich realizacji.


Uchwały w sprawach: planu pracy Rady Gminy i Komisji Rady, Programu zasad         i współpracy Gminy Kobylin-Borzymy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, uchwała w sprawie  uchwalenia gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz uchwała w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji sołtysa zgodnie z przepisami   ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym została w ramach nadzoru  przekazana Wojewodzie Podlaskiemu, a uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy oraz uchwalenia budżetu Gminy Kobylin-Borzymy na 2010 rok  przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku oraz przekazano je do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.

Podjęte uchwały zostały dołączone do zbioru uchwał i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.


 Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym:

1/ Złożony wniosek w ramach Programu Rządowego „Radosna Szkoła” dot. m.in. wyposażenia sal dla małych dzieci, budowy placów zabaw. Były róże pułapy kwotowe finansowania. „Mały” pułap do 6 tys. złotych – złożono dla szkoły w Stypułkach i we Wnorach. „Duży”  do 12 tys. zł – złożono dla szkoły w Kobylinie. 
Złożone wnioski zostały rozpatrzone pozytywnie – w sumie szkoły otrzymały 24 tys. złotych.

Również wniosek 50 : 50 na duży plac zabaw przy Szkole Podstawowej w Kobylinie Borzymach został rozpatrzony pozytywnie, w związku z tym zostanie przygotowany projekt i ogłoszony zostanie przetarg na w/w zadanie.
2/ Odbył się przetarg na przebudowe stacji uzdatniania wody w Kobylinie Borzymach oraz oczyszczalni ścieków przy Zespole Szkół w Kobylinie Borzymach. Wpłynęły dwie oferty. Wybrana została oferta na łączną kwotę 2.352.000 zł brutto / koszty związane z przebudową oczyszczalni przy szkole to około 40 tys. zł, pozostała część to modernizacja hydroforni/. 
Przebudowa będzie trwała do końca sierpnia br. Będą z tym związane utrudnienia w dostawach, jak również może zmienić się jakość dostarczanej wody.
3/ Do końca marca rolnicy mogą składać wnioski o zwrot akcyzy zawartej w cenie oleju napędowego za paliwo zakupione w okresie od 1 października 2009 r. do końca lutego br. 
4/ Odbyło się spotkanie w Urzędzie Gminy z Agencja Promocji Inwestycji z Warszawy pod budowę linii elektrycznych wysokiego napięcia 400 kV. Przebudowa dotyczyła będzie południowej części gminy. W związku z tym zajdzie potrzeba  wprowadzenia  zmian w studium  zagospodarowania przestrzennego gminy jak również opracować plany zagospodarowania przestrzennego pod te inwestycje dla poszczególnych miejscowości.
Przedstawione przez Wójta  sprawozdanie poddał pod głosowanie Przewodniczący Rady Gminy. W głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych. Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
W tym punkcie Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu przedstawicielowi Biura Doradztwa Rolniczego APLIKON Panu Marcinowi Drewnowskiemu, który poinformował zebranych,  że w/w biuro zajmuje się dotacjami unijnymi, doradztwem dot. opracowania wniosków w ramach PROW 2007-2013, kompleksowego prowadzenia księgi rejestracji zwierząt itp.
Kursy szkolenia dla rolników i członków ich rodzin dotyczą m.in. języka angielskiego, prawo jady kategorii C, C+E, D , przewozu rzeczy i osób. Szczegółowych informacji zainteresowani mogą zasięgnąć telefonicznie lub osobiście w siedzibie biura.
Do punktu 5a:

W punkcie głos zabrała Pani Helena Sikorska – Skarbnik Gminy  Wyjaśniała, że zmiany w budżecie przedstawiają się następująco:
Zwiększenia – 70.711 zł i jest to:
1/ na  pomoc społeczną: 1.400 zł dodatek dla pracownika socjalnego, 7.200,00 zł  pomoc państwa w zakresie dożywiania
2/ 4.411,00 zł – subwencja wyrównawcza
3/ 37.000,00 zł – Gminny Fundusz Ochrony Środowiska

4/ 20.000,00 zł – odsetki od lokat

Zmniejszenia:

1/ 28.924,00 zł - subwencja oświatowa
Po dokonanych zmianach plan dochodów wynosi ogółem 11.174.236,00 zł, zaś plan wydatków wynosi ogółem 12.874.236,00 zł.   

W dyskusji nikt głosu nie zabrał.                                                                                                   


Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt  uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr  XXVII/136/10

w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Kobylin-Borzymy na 2010 rok

/stanowi załącznik  do protokołu/

Pan Ryszard Czajkowski – Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o podjęcie decyzji dot. obsługi finansowej rachunku gminy. Dotychczas usługę tę świadczył Bank Spółdzielczy w Kobylinie Borzymach. Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem czy będziemy zmieniać bank, czy pozostajemy przy dotychczasowym banku. Radni wyrazili chęć pozostania przy świadczonych usługach przez Bank Spółdzielczy w Kobylinie. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy podał pod głosowanie, kto jest za tym, aby obsługę rachunku gminy prowadził Bank Spółdzielczy w Kobylinie Borzymach. W głosowaniu jawnym 15 głosami „za” radni zadecydowali, aby pozostać przy usłudze BS Kobylin Borzymy.
Do punktu 5b:

Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Łomży przekazało Radzie Gminy skargę Pani Wioletty Zambrzyckiej na działalność Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Kobylinie Borzymach. 
Na XXVI sesji w dniu 30 grudnia 2009 r. Rada Gminy podjęła decyzję, aby powyższą skargę przeanalizowała i przeprowadziła postępowanie wyjaśniające Komisja Rewizyjna, a następnie przedstawiła Radzie Gminy zajęte w tej sprawie stanowisko.
Wobec powyższego Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Ireneusz Zimnoch przedstawił Radzie Gminy sprawozdanie z rozpatrzenia skargi. Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że po zapoznaniu się z materiałami oraz wyjaśnieniami Pani Kierownik OPS  i skarżącej Pani Wioletty Zambrzyckiej Komisja postanowiła uznać skargę za bezzasadną / sprawozdanie w załączeniu do protokołu/. 
W dyskusji nikt głosu nie zabrał.
W oparciu o złożone przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej  sprawozdanie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej. W głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Przewodniczący rady Gminy stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie
Uchwała Nr  XXVII/137/10
w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej

/ w załączeniu do protokołu/
Do punktu 5c:
Projekt uchwały w sprawie opracowania wniosku i realizacji projektu współfinansowanego z Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka, Działanie 8,3 – przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – eInclusion, w tym zabezpieczeniu 15 % wkładu własnego przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Czajkowski. 
Szczegółowych wyjaśnień dot. przedstawionego zagadnienia udzielił Wójt Gminy. W dyskusji nikt głosu nie zabrał. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do przegłosowania przedstawionego projektu uchwały.
W głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uwzględniając wyniki głosowania Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie
Uchwała Nr XXVII/138/10

w sprawie opracowania wniosku i realizacji projektu wspólfinansowanego z Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka, Działanie 8,3 – przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – eInclusion, w tym zabezpieczeniu 15 % wkładu własnego
/ w załączeniu do protokołu/

Do punktu 5d:

Pani Helena Sikorska – Skarbnik Gminy przypomniała w tym miejscu, że  zgodnie z  ustawą  fundusz  sołecki tworzony jest przez Radę Gminy, która podejmuje uchwałę w terminie do 31 marca poprzedzającego rok budżetowy, wyrażającą zgodę (bądź nie wyraża zgody) na wyodrębnienie w budżecie gminy środków na fundusz sołecki. Środki z funduszu przeznacza się na realizacje przedsięwzięć określonych we wniosku sołectwa / wniosek składa się do wójta gminy/ które są m.in. zadaniami własnymi gminy, służą poprawie warunków życia mieszkańców oraz są zgodne ze strategią rozwoju gminy. Jednak, aby zadania mogłoby to być realizowane, to przede wszystkim musi być inicjatywa mieszkańców wsi i ich zaangażowanie w realizacji. Pani Skarbnik przedstawiła również wzór według którego liczony jest fundusz sołecki oraz wysokość środków na poszczególne miejscowości.
Po dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie kto jest za wyrażeniem zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie gminy na 2011 rok.. W głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych. Za wyrażeniem zgody na wyodrębnienie  funduszu sołeckiego głosowało 5 radnych, przeciw 7 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu. 
Uwzględniając wyniki głosowania Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada Gminy nie wyraziła zgody na utworzenie funduszy sołeckiego na 2011 rok 

Uchwała Nr XXVII/139/10
w sprawie funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2011
/stanowi załącznik do protokołu/
Do punktu 5e:

Na ostatniej sesji Rady Gminy dyskutowana była sprawa sprzedaży budynku po byłej szkole Podstawowej w Pszczółczynie wraz z przyległą do niej  działką – radni jednogłośnie wypowiedzieli się za sprzedażą wymienionej nieruchomości. Zgłosił się chętny za zakup – swoją ofertę przedstawił osobiście na wspólnym posiedzeniu Komisji Inwestycji i Budżetu oraz Komisji Rewizyjnej w dniu 26 listopada 2009 roku.. 

Mieszkańcy wsi Pszczółczyn na zebraniu wiejskim odbytym przed dwoma laty  wyrazili zgodę na sprzedaż / zgoda mieszkańców wymagana jest przy zbyciu ogółu wiejskiego, w/w nieruchomość nie jest ogółem wiejskim/.

Działka na której usytuowany jest budynek ma powierzchnie około 0,60 ha. W budynku szkoły jedno mieszkanie zamieszkuje emerytowana nauczycielka. W przeprowadzonej rozmowie  Pani ta zadeklarowała, że jesienią br. może  opuścić  lokal wraz z wymeldowaniem się z mieszkania.

Jeśli Rada Gminy podejmie stosowną uchwałę zostaną poczynione prace związane ze sprzedażą nieruchomości w formie przetargu nieograniczonego.

Projekt uchwały  w sprawie sprzedaży nieruchomości zabudowanej, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka Nr 92/1 położona w obrębie wsi Pszczółczyn poddał pod głosowanie Przewodniczący Rady Gminy. W głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uwzględniając wyniki głosowania Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie

Uchwała nr XXVII/140/10

W sprawie sprzedaży nieruchomości zabudowanej, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka  Nr 92/1 położona w obrębie wsi Pszczółczyn

/ w załączeniu do protokołu/

Do punktu 5f:                                                                                                                                    Wójt Gminy zabierając głos w tym punkcie wyjaśnił, że Gmina nasza należy do Stowarzyszenia „NAREW”.  Stowarzyszenie to w ramach programu PROW pozyskało około 4 mln złotych na remonty i odmowę wsi. Kwota ta przypada na 9 miejscowości.  Wieś Kobylin Latki dysponuje niewielkim placem, strażacy podjęli inicjatywę, aby wykonać tam plac zabaw integracyjnych. Żeby plac mógł powstać należy przeprowadzić pewne procedury. Jedna z nich jest uchwalenie Planu Odnowy Miejscowości.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odmowy Miejscowości Kobylin-Latki” przedstawił Przewodniczący Rady Gminy. W głosowaniu jawnym wzięło udział 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnym i wstrzymujących się nie było. Przewodniczący rady Gminy stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie

Uchwała Nr  XXVII/141/10
W sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Kobylin-Latki”
/stanowi załącznik  do protokołu/
Do punktu 6:


W tym punkcie nikt głosu nie  zabrał. 
Do punktu 7:

1/ Wójt Gminy Kobylin Borzymy Pan Wojciech Mojkowski przedstawił następującą sprawy:

-  Firma Wind Age Sp. Z o.o. z Kościerzyna zwróciła się z propozycją przeznaczenia wschodniej części Gminy pod realizację inwestycji polegającej na budowie farmy wiatrowej składającej się z około 15 szt. Elektrowni wiatrowych o mocach 2,OMW każda. W załączeniu do pisma przekazana jest kopia mapy ewidencyjnej z naniesionymi propozycjami rozmieszczenia turbin wiatrowych / kserokopia pisma w załączeniu/.
Wójt w uzupełnieniu do przedstawionego pisma powiedział, że tego typu inwestycja funkcjonuje na terenie gminy  Suwałki. Wiadomym jest, że takie inwestycje budzą szereg kontrowersji i zastrzeżeń z jednej strony, z drugiej zaś są źródłem dochodów gmin 2% podatku, firmy płacą też  dzierżawę właścicielom gruntów, na którym usytuowane są wiatraki – nawet w wysokości 5 tys.  zł rocznie od wiatraka. Do wybudowanych wiatraków firma wykonałaby utwardzenie drogi.
Po dyskusji w tym temacie radni zadecydowali, aby na jedną z przyszłych sesji zaprosić przedstawiciela Firmy Wind Age  celem szczegółowego omówienia tematu.
2/ Dyrektor Banku  Pan Jan Średnicki zabierając głos podziękował za zaufanie i przedłużenie umowy w zakresie obsługi rachunku Urzędu Gminy przez Bank Spółdzielczy w Zambrowie O/Kobylin Borzymy. Przypomniał również, że przedłużony został  termin udzielania kredytów na zakup ziemi.

3/ Pan Henryk Sikorki – pracownik ODR w Szepietowie poruszył następujące zagadnienia:

- podziękował sołtysom wsi za poinformowanie mieszkańców o odbywających się szkoleniach cheminizacyjnych. Szkolenia prowadzone są sukcesywnie dla wszystkich rolników z terenu gminy,

- wnioski o dopłaty obszarowe można składać jak co roku w terminie od 15 marca do 15 maja,

- w ramach Programu PROW 2007-2013 została rozdysponowana niewielka ilość środków na województwo podlaskie. Program ten dotyczy inwestycji w gospodarstwach rolnych oraz zakup maszyn i narzędzi rolniczych,
- w ramach środków UE na restrukturyzacje mleczarstwa brak jest konkretnych informacji o ilości środków przeznaczonych dla gospodarstw. Proponuje się, aby dotacje były przyznawane rolnikom do 40 roku życia,
- premia dla młodych rolników z tytułu nabycia gospodarstwa rolnego przyznawana będzie dla gospodarstw o powierzchni nie mniejszej niż średnia w województwie tj. powyżej 12,06 ha. Wnioski będą przyjmowane w najbliższym czasie o czym zostaną poinformowani telefonicznie zainteresowani rolnicy,
- przewiduje się, że zostanie uruchomiony nabór wniosków na renty strukturalne, z tym, że uległy zmianie warunki przyznawania rent –u mianie zarówno wysokość renty jak również powierzchnia przekazanego gospodarstwa ( nie mniej niż 6 ha ).
4/ Sołtys wsi Kobylin Pieniążki – Pan Jan Kamiński zwrócił się z pytaniem, czy w tym roku również będzie pomoc stażystów przy wypełnianiu wniosków na dopłaty obszarowe.
W odpowiedzi Pan Bogdan Piszczatowski - Sekretarz Gminy wyjaśnił, że w tym roku odbyło się szkolenie w Urzędzie Gminy zorganizowane przez ODR dla rolników, natomiast nie było przeprowadzone żadnego szkolenia dla stażystów, którzy by pomagali rolnikom przy wypełnianiu wniosków. Usługi te będzie świadczyć pracownik ODR
5/ Radny Dariusz Mościcki poruszył następujące zagadnienia: 
- czy będzie przeprowadzona wzorem ubiegłego roku zbiórka folii i innych opakowań?
W odpowiedzi Wójt Gminy wyjaśnił, że będą podjęte działania w tym zakresie. 
- zwrócił się też do Wójta i Rady Gminy o podjęcie decyzji dotyczącej zagospodarowania bądź rozebrania budynku po byłej Szkole Podstawowej w Kobylinie Borzymach.

Wójt Gminy przy tym  zauważył, że rozważając w tym miejscu lokalizacje czegokolwiek należałoby wcześniej zburzyć istniejący budynek, gdyż nie nadaje się on do żadnej adaptacji. Rozważano budowę w tym miejscu świetlicy wraz z biblioteką gminną, powstaje jednak pytanie czy na tego typu inwestycję wystarczająca jest powierzchnia istniejącej działki. Przystępując do rozbiórki istniejącego budynku należy wcześniej opracować projekt rozbiórki.

Przewodniczący Rady Gminy zabierając głos poinformował zebranych, że powyższa sprawa zostanie włączona do porządku obrad jednej z następnych sesji rady Gminy.
6/ Pan Leszek Mężyński – radny powiatu wysokomazowieckiego zabierając głos przedstawił  zadania, jakie maja być zrealizowane przez powiat na terenie gminy Kobylin Borzymy
Do punktu 8:


W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady XXVII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godz. 1300.

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Rady

                                                                                Ryszard Czajkowski

Protokolant

Z. Kłoskowska

Kobylin-Borzymy,  24.03.2010

