Protokół   Nr     2 /11
ze wspólnego  posiedzenia 

Komisji Rewizyjnej z Komisją Inwestycji i Budżetu
odbytego w dniu 25 stycznia 2011 r.

Posiedzenie Komisji odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy przy ul. Głównej 11. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000, a zakończyło o godz. 1200.
W posiedzeniu Komisji udział wzięli:
1. Mirosław Dworakowski - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

2. Krzysztof Kołakowski - Członek Komisji Rewizyjnej

3. Jan Sikorski - Członek Komisji Rewizyjnej

4. Dariusz Mościcki
- Przewodniczący Komisji Inwestycji i Budżetu

5. Paweł Kropiewnicki s. Adama - Członek Komisji Inwestycji i Budżetu

6. Paweł Kropiewnicki s. Kazimierza - Członek Komisji Inwestycji i Budżetu


7. Jerzy Jaroszewski
- Członek Komisji Inwestycji i Budżetu

(Lista obecności w załączeniu)

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:

1. Wojciech Mojkowski - Wójt Gminy

2. Zbigniew Bagiński – Przewodniczący Rady Gminy

3. Teresa Stypułkowska – pracownik Urzędu Gminy

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia
2. Analiza sytuacji szkół na terenie Gminy Kobylin-Borzymy.

3. Wolne wnioski.

4. Zamknięcie posiedzenia.

Przebieg posiedzenia:

Do punktu 1:
Posiedzenie obu Komisji otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Inwestycji i Budżetu – Pan Dariusz Mościcki. Poinformował, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie obu Komisji, tj. 7 osób.
 Przewodniczący przedstawił zebranym proponowany porządek dzienny posiedzenia. i  zapytał, czy są uwagi lub zmiany, co do jego treści. Członkowie Komisji nie wnieśli uwag i przez głosowanie jednogłośnie przyjęli zaproponowany porządek posiedzenia.

Do punktu 2:

Dyskusję w tym punkcie rozpoczął Wójt Gminy.  Poruszył on problematykę likwidacji dwóch szkół podstawowych prowadzonych przez gminę (tj. Szkoły Podstawowej w Stypułkach Święchach oraz Szkoły Podstawowej we Wnorach Kużelach ). Szkoła publiczna, może być zlikwidowana z końcem roku szkolnego przez organ prowadzący szkołę, po zapewnieniu przez ten organ uczniom możliwości kontynuowania nauki w innej szkole publicznej tego samego typu. Organ prowadzący jest obowiązany, co najmniej na 6 miesięcy przed terminem likwidacji (czyli najpóźniej do końca lutego danego roku),  zawiadomić o zamiarze likwidacji szkoły: rodziców uczniów oraz właściwego kuratora oświaty. Pierwszym etapem likwidacji szkół jest podjęcie przez gminę zamiaru likwidacji szkoły. W kwestii tej wypowiada się rada gminy, podejmując uchwałę w sprawie zamiaru likwidacji szkoły. Ilość uczniów w szkołach w 2010 r. wynosiła: w Sz.Podst. we Wnorach Kużelach – 38, w Sz.Podst. w Stypułkach Święchach – 64, w Kobylinie-Borzymach – 349 ( wraz z uczniami w klasach „0”) Koszt  utrzymania   1 ucznia miesięcznie w 2010 r. największy był w szkole we Wnorach Kużelach i wynosił 1.047 zł, w Stypułkach Święchach wynosił 767 zł, zaś w Kobylinie Borzymach – 663 zł ( w załączeniu: liczba uczniów i nauczycieli w poszczególnych szkołach w latach ubiegłych, prognoza na lata 2011-2018, statystyka urodzeń 1980-2010,  koszty utrzymania 2005-2010)
Jeśli Rada Gminy wyraziłaby chęć likwidacji w/w szkół, to należałoby podjąć jak najszybciej właściwe działania. Po dyskusji w tym temacie członkowie Komisji nie podjęli stanowiska w sprawie likwidacji w/w  szkół pozostawiając temat do rozstrzygnięcia przez Radę Gminy na najbliższej sesji.
Do punktu 3:
Dyskusję rozpoczął Wójt – Wojciech Mojkowski. Poinformował zebranych, iż istnieje możliwość uzyskania z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku dotacji na zadanie z zakresu usuwania azbestu na 2011 rok. Dotacje będą udzielane tym jednostkom samorządu terytorialnego, które przeprowadziły inwentaryzację wyrobów zawierających azbest oraz posiadają, przyjęty uchwałą rady, program usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest. Kwota dofinansowania przedsięwzięć wynosi do 100% kosztów kwalifikowanych. Kosztami kwalifikowanymi objętymi dotacją są: demontaż pokrycia lub innych wyrobów zawierających azbest, transport odpadów niebezpiecznych z miejsca rozbiórki do miejsca unieszkodliwiania, unieszkodliwianie poprzez składowanie odpadów niebezpiecznych na składowisku. Kosztami kwalifikowanymi nie są koszty związane z zakupem i wykonaniem nowego pokrycia dachowego. Do projektu  mogą przystąpić te jednostki samorządu terytorialnego, które posiadają pełną i aktualną informację o rodzaju, ilości i miejscach występowania wyrobów azbestowych, sporządzoną na podstawie danych z inwentaryzacji wykonanej przez właścicieli, zarządców lub użytkowników miejsc, w których jest wykorzystywany azbest. Dofinansowanie nie obejmuje podmiotów, które we własnym zakresie zleciły demontaż, transport i/lub przekazały do unieszkodliwienia wyroby zawierające azbest. WFOŚiGW w Białymstoku ustala graniczny termin zakończenia zadania na 31 października 2011 r. Udzielenie dofinansowania przez Fundusz następuje na zasadzie refundacji środków kwalifikowanych poniesionych w ramach realizacji zadnia na podstawie dokumentów. Przed złożeniem wniosku jednostka samorządu terytorialnego powinna oszacować zakres i  koszt prac, które będą wykonane w danym roku. Należy określić ilość unieszkodliwionych odpadów zawierających azbest (przelicznik wagowy płyty eternitowej 1 m2 -15 kg). Pan Dariusz Mościcki zaproponował, aby sołtysi dokonali naboru  zgłoszeń od zainteresowanych, a następnie pracownik UG zajmie się oszacowaniem ilości ton azbestu. 
Następnie Pan Wójt poinformował o programie Orlik 2012. Jest to program rządowo-samorządowy, mający na celu wybudowanie boisk w gminach do 2012 roku. Na boisku piłkarskim o wymiarach 30m×62m ze sztuczną nawierzchnią można grać w piłkę nożną. Na boisku wielofunkcyjnym o wymiarach 20m×30m ze sztuczną nawierzchnią można grać w piłkę ręczną, koszykówkę oraz siatkówkę. Zaplecze stanowi budynek sanitarno-szatniowy o powierzchni ok. 60m². Na terenie obiektu dopuszcza się również instalowanie placu zabaw oraz otwartej siłowni. Cały obiekt jest oświetlony i ogrodzony siatką o wysokości 4m. Przybliżony koszt budowy jednego obiektu ma się zamknąć w kwocie ok. 1 mln zł. W naszym przypadku doliczając koszty przebudowy linii i konieczność podwyższenia terenu pewnie byłoby to ponad 1.2 mln zł. 

 Finansowaniem obiektów zajmują się:

· Urząd Marszałkowski: 33,3% wartości kosztorysowej, nie więcej niż 333 tys. zł. W przypadku inwestycji zlokalizowanych na terenie gmin, których wskaźnik dochodów podatkowych na jednego mieszkańca tzw. ”wskaźnik G” jest niższy od 
1 000 zł dofinansowanie ze środków Ministerstwa Sportu i Turystyki będzie stanowić do 47% kosztów kwalifikowanych inwestycji, nie więcej jednak niż 500 000 zł, ten przypadek dotyczy naszej Gminy.
· Ministerstwo Sportu i Turystyki: 33,3% wartości kosztorysowej, nie więcej niż 333 tys. zł. 

· Środki własne gminy: pozostała wartość inwestycji według faktycznie poniesionych kosztów. 

· Pozostałe źródła finansowania, ew. Program Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013.
Jeśli w przyszłym roku Rada chciałaby przystąpić do tego programu to należałoby już podjąć właściwe działania.  Na takie boisko potrzeba ponad 25 arów placu.  Należy znaleźć lokalizację. Jedną z propozycji byłby plac w sąsiedztwie Ośrodka Zdrowia. Jednakże trzeba byłoby wystąpić do lokalnego zakładu energetycznego z wnioskiem o położenie linii energetycznej w ziemi.  Drugi wariant to przeróbka boiska szkolnego, jednakże szkoda byłoby go niszczyć z tego względu, iż było modernizowane 5 lat temu, i jest dużo większe aniżeli byłoby nowopowstałe boisko ze sztuczną nawierzchnią. Tu można byłoby się zastanowić nad położeniem sztucznej nawierzchni na bieżni, gdyż obecna nawierzchnia jest trudna w utrzymaniu i zarasta.
Pan Dariusz Mościcki zwrócił się do Wójta z zapytaniem, czy będzie stołówka szkolna w Kobylinie-Borzymach. Wójt udzielił wyjaśnień, iż wojewoda dofinansowuje adaptację i wyposażenie lokali na stołówki, jednakże w chwili obecnej problemem jest to, że nie mamy pomieszczenia w szkole, w którym mogłaby powstać stołówka. Pomieszczenie takie musi spełniać określone warunki. W chwili obecnej gminy odstępują od stołówek i tworzą punkty wydawania posiłków obsługiwane przez catering. 
Wójt poruszył też temat termomodernizacji. Kilka lat temu Stowarzyszenie Gmin Górnej Narwi do którego należy nasza gmina  złożyło do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  wniosek na termomodernizację budynków w działaniu 9.3 do Programu Operacyjny Infrastruktura i Środowisko 2007-2013. Z naszej  Gminy wniosek dotyczył budynku Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach. Wniosek został oceniony pozytywnie, mimo to nie zakwalifikował się do dofinansowania, ze względu na niewystarczającą alokację środków w tym działaniu i otrzymał status projektu rezerwowego. Obecnie istnieje szansa, by projekt dostał się na listę projektów podstawowych i otrzymał dofinansowanie.

Po omówieniu ww. spraw wójt i radni udali się do miejscowości Stypułki Święchy i Wnory Kużele celem zapoznania się ze stanem budynków szkolnych i ich wyposażeniem.  
Do punktu 4:
Z uwagi na wyczerpanie się porządku dziennego Przewodniczący Komisji Inwestycji i Budżetu Pan Dariusz Mościcki, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął wspólne posiedzenie Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Inwestycji i Budżetu.

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Komisji



                 Przewodniczący Komisji

         Rewizyjnej                                                                           Inwestycji i Budżetu

   Dworakowski Mirosław                                                               Mościcki Dariusz
Protokolant:
Sylwia Dzierzgowska
28.01.2011 r.
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