Protokół Nr 3/11
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z Komisją Inwestycji i Budżetu
odbytego w dniu 10 marca  2011 roku 
Posiedzenie odbywało się w Sali konferencyjnej w Urzędzie Gminy Kobylin-Borzymy przy ul. Głównej 11 pod przewodnictwem Pana Mirosława Dworakowskiego – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000, a zakończyło o godz. 13 20.

W posiedzeniu Komisji udział  wzięli:
1) Mirosław Dworakowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej,

2) Jan Sikorski – członek KR,

3)  Krzysztof Kołakowski  – członek KR,
4) Dariusz Mościcki – Przewodniczący Komisji Inwestycji i Budżetu,

5) Jaroszewski Jerzy Grzegorz – członek KIiB,

6) Kropiewnicki Paweł s. Kazimierza – członek KIiB,

7) Kropiewnicki Paweł s. Adama – członek KIiB

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:                                   

1) Wójt Gminy – Wojciech Mojkowski,

2) Skarbnik Gminy – Helena Sikorska,

3) Przewodniczący Rady Gminy – Zbigniew Bagiński,
4) Dyrektor Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach – Jan Kierzkowski,

5) Wicedyrektor Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach – Joanna Sikorska.

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie Posiedzenia.

2. Analiza sprawozdania z wykonania dochodów i wydatków budżetowych za rok 2010.

3. Opinia wykonania budżetu Gminy Kobylin-Borzymy za rok ubiegły.

4. Wystąpienie z wnioskiem o udzielenie lub nie udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.

5. Omówienie spraw bieżących.

6. Wolne wnioski.

7. Zamknięcie posiedzenia.

Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1: 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Mirosław Dworakowski otworzył obrady Komisji. 

Następnie głos zabrał Wójt i wyjaśnił, iż ze względu, iż obecny jest Pan Dyrektor z Panią Wicedyrektor i będą musieli wcześniej opuścić obrady, to musimy zmienić porządek obrad 
i wcześniej przedyskutujemy punkt 5 Omówienie spraw bieżących, którego głównym tematem będzie problem otworzenia przedszkola w naszej gminie.
Do punktu  5:        


Dyskusję rozpoczął Wójt i wyjaśnił, iż jednym z zadań własnych Gminy jest prowadzenie przedszkoli, które jest finansowane z jej budżetu. Oprócz przedszkoli prawo dopuszcza również punkty przedszkolne, które są uproszczoną formą prowadzenia przedszkoli. Są one tworzone na podstawie rozporządzenia. Aby mógł powstać punkt przedszkolny na terenie Gminy, Rada Gminy musi podjąć stosowną uchwałę w sprawie utworzenia punktu przedszkolnego i dlatego dzisiaj musimy omówić ten problem oraz podjąć jakąś decyzję. Oprócz uchwały Rady Gminy potrzebne są również opinie powiatowego inspektora sanitarnego, powiatowego komendanta Państwowej Straży Pożarnej itp.
W ubiegłych latach  punkt przedszkolny powstał w Sokołach. W ostatnich latach następuje powrót do tworzenia tego typu przedszkoli, co związane jest 
z dofinansowaniem unijnym. Większość gmin prowadzi punkty przedszkolne, które są tańsze i łatwiejsze są wymogi do spełnienia. Dodatkowo można uzyskać subwencję z Programu Kapitał Ludzki, z czego korzystają sąsiednie Gminy, oprócz Gminy Kulesze Kościelne, która nie otrzymała dofinansowania. Wszystkie Gminy z Powiatu mają jakieś formy wychowania przedszkolnego. Zostaje tylko nasza Gmina. Instytucja Wdrażająca nie rozpisała jeszcze konkursu na składanie wniosków w ramach dofinansowania otwierania punktów przedszkolnych, prawdopodobnie ma to być I kwartał b.r. powstaje teraz pytanie: czy my mamy w to wchodzić, czy sobie darować? Odnośnie edukacji najmniejszych dzieci, to już 
w tym roku do przedszkola chodzą również 5-latki.

Dyrektor Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach Pan Jan Kierzkowski  zabierając głos stwierdził, iż celem każdej szkoły jest stworzenie jak najlepszych warunków naszym dzieciom. Chcielibyśmy otworzyć punkt przedszkolny i dalej coś robić dla uczniów. Najlepszy w naszym przypadku jest punkt przedszkolny czynny do 5 godzin dziennie. Dobrze byłoby złożyć wniosek w ramach Kapitału Ludzkiego i uzyskać dofinansowanie. W tym roku do przedszkola chodzą 5 i 6 - latki. Będziemy pytać rodziców, czy 5-latki będą chodzić jeszcze rok do przedszkola, czy rodzice będą puszczać już do I klasy. Za rok będą jeszcze chodzić do przedszkola 5-cio i 6-cio latki. Natomiast od 2012 roku ta sprawa będzie już uporządkowana i dzieci pięcioletnie będą chodziły do przedszkola, a sześcioletnie już do pierwszej klasy.

Pani Wicedyrektor Zespołu Szkół Pani Joanna Sikorska rozpoczęła od krótkiego ćwiczenia, pytając radnych, czy pamiętają ile osiągnęli w pierwszych pięciu latach swojego życia, a ile w ciągu ostatnich pięciu lat. Wiek do 5 lat jest bardzo ważny w rozwoju dzieci. Jest ogromna różnica w rozwoju dzieci po roku pobytu spędzonym w przedszkolu. W tym czasie buduje się psychika dzieci i kształtuje rozwój społeczny. Nawiązując do spotkań KLANZOWYCH, które były organizowane w naszej szkole w ubiegłym roku od razu widać, że jest już różnica w rozwoju dzieciaków, są dużo odważniejsze. Wczesna edukacja jest bardzo ważna w życiu każdego dziecka. Pani wicedyrektor dodała, iż dlatego też chcielibyśmy zająć się tymi najmniejszymi dzieciakami i im pomóc.

Radny Dworakowski dodał, iż najgorzej będzie z dowozem dzieciaków do przedszkola.

Dyrektor wyjaśnił, iż wg przepisów, to rodzice muszą dowieźć małe dzieci do przedszkola.


Radny Mościcki zapytał, czy przedszkole będzie tylko w Zespole Szkół, czy 
i w pozostałych szkołach?

Dyrektor odpowiedział, że tak, gdyż na razie i tak nikt z nas nie wie ile rodzice przywiozą dzieciaków.

Radny Mościcki zapytał o sprawę finansowania przedszkola.

Pani Wicedyrektor wyjaśniła, iż Ministerstwo planuje, iż przedszkola będą finansowane 
z subwencji oświatowej.

Wójt dodał, że jeżeli chodzi o plany Ministerstwa, to nie należy wszystkich brać za pewnik, połowa raczej nie będzie zrobiona.
Radny Kropiewnicki Paweł s. Kazimierza stwierdził, iż przy takiej formie finansowania Gmina straci subwencję oświatową.


Wójt dodał, iż jeżeli powołamy punkt przedszkolny, to będzie jedna „zerówka”. Odnośnie kosztów, to można zatrudniać w ramach Karty Nauczyciela lub Kodeksu Pracy. Przystępując do Kapitału Ludzkiego na dwa lata, to mamy pieniądze na zatrudnienie nauczyciela na dwa lata. Pięciolatek może realizować w przedszkolu program zerówki. Jest zapewnione 5 godzin opieki nad dziećmi. Powinna być jeszcze druga osoba - pomoc. Kosztów przy tym temacie jest masa. Dokładna suma kosztów będzie wiadoma po napisaniu projektu. Na pewno trzeba będzie dołożyć część kosztów z budżetu Gminy. Jednym 
z większych kosztów będzie adaptacja pomieszczeń z przeznaczeniem na przedszkole. 
W ramach Kapitału Ludzkiego na zakup wyposażenia przeznaczone jest 10% dofinansowania. W poprzednich rozdaniach z samorządu było dokładane 5%, a teraz jest 12-15%.

W ubiegłym roku było złożonych 96 wniosków, a pozytywnie rozpatrzono chyba 46. W 2013 roku kończy się Program i ten rok jest praktycznie ostatni, aby uzyskać dofinansowanie. 
W tym roku może być ograniczenie tylko dla tych jednostek, które takich form wychowania przedszkolnego nie mają. 

Z Programu finansowane mogą być: personel, pomoc i zajęcia dodatkowe. Wnioski przygotowuje się w dosyć szerokim zakresie, aby później można było 
z czego zejść. Przygotowanie pomieszczeń i zaplecza to na pewno będzie większy koszt jak 10%. Kwotę można podać po przetargu. Na pewno na otwarcie punktu przedszkolnego trzeba będzie przeznaczyć ok. 100 tys. zł. Teraz jest ostatni rok, aby składać wnioski. Pozostaje tylko problem pomieszczenia. W latach poprzednich wszystkie klasy były zajęte.

Dyrektor wyjaśnił, iż w tym roku ubywa nam jeden oddział i zwolni się pomieszczenie.


Radny Dworakowski zaznaczył, że jak już będziemy lokalizować pomieszczenie pod przedszkole, to aby i zerówkę razem zlokalizować, aby małe dzieciaki miały razem wspólną łazienkę.

Dyrektor wyjaśnił, iż taka sytuacja będzie jeszcze przez rok. W przyszłym roku wszystko się zmieni, gdyż ze względu na mniejszą liczbę dzieci zmniejszy się liczba oddziałów. 
Wójt dodał, iż nie wiadomo, czy nawet jak wywołamy uchwałę, czy dostaniemy dofinansowanie. 

Radny Mościcki stwierdził, iż trzeba mieć przygotowane papiery, aby było wiadomo, co i jak robić, a nie w ciemno.

Wójt: wyłożymy pieniądze na zaadoptowanie, a możemy nie dostać dofinansowania.

Dyrektor wyjaśnił, iż wg statystyk do przedszkola powinno przyjść 34 dzieci. Będzie to jedna grupa, gdyż i tak nie wszyscy w 100% będą chodzić. Najmniej dzieciaków będzie w 2013 roku, gdzie nie będzie nawet jednej pełnej grupy. Pomimo to pozostaną jednak pomieszczenia dla młodszych dzieci. Następnie Pan Dyrektor podał liczby uczniów w poszczególnych klasach szkoły podstawowej i gimnazjum, z których wynika, że liczba uczniów spadła i część klas będzie pojedynczych.
Wójt dodał, iż inwestycje z zakresu oświaty kosztują miliony, ale niestety nie zdołamy wszystkiego zrobić, gdyż wszystko kosztuje. Budowa boiska w ramach „Orlika” pewnie nie wyjdzie, termomodernizacja nie wiadomo. Pozostaje jeszcze kwestia punktu wydawania posiłków.
Radny Mościcki stwierdził, iż przy temacie termomodernizacji należy poruszyć również wymianę okien.

Wójt dodał, iż rzeczywiście okna w budynku zespołu szkół są nieszczelne i można byłoby je wymienić, ale pozostaje problem z parapetami zewnętrznymi – dlatego należałoby wymieniać okna wraz z dociepleniem.
Radny Mościcki stwierdził, iż nie ma sensu termomodernizacja bez wymiany stolarki.

Wójt dodał, iż na razie i tak musimy czekać, gdyż Stowarzyszenie Gmin Górnej Narwi, które złożyło wniosek na termomodernizację oczekuje jeszcze na odpowiedź. 


Radny Mościcki zapytał Pana Dyrektora,  czy zakładając, że powstanie punkt przedszkolny, czy dyrektor będzie zatrudniał dodatkowe osoby, czy zwiększy etaty nauczycielom mającym małe etaty?

Dyrektor wyjaśnił, iż zamiast zwolnienia można dać miejsce pracy. To na pewno będą swoi nauczyciele. Zmniejszają się oddziały i będzie praca dla pozostałych nauczycielek, np. są 3 klasy, a teraz będzie 1 klasa i stąd robi się etat. 

Radny Dworakowski zapytał odnośnie dodatkowych kwalifikacji nauczycielek do nauczania przedszkolnego.
Dyrektor odpowiedział, iż każda nauczycielka ma wystarczające kwalifikacje, każda z Pań ma przygotowanie do nauczania klas 0 – 3. 
Wójt dodał, iż możemy robić oddział przedszkolny, jeżeli tylko dostaniemy dofinansowanie.

Pani Wicedyrektor dodała, iż  ma nadzieję, że radni będą przychylni pomysłowi utworzenia punktu przedszkolnego w naszej szkole i pomogą małym dzieciakom w ich jak najwcześniejszym rozwoju.

Wójt dodał, iż i tak Rada Gminy musi podjąć  uchwałę intencyjną, aby można było ubiegać się o dofinansowanie. Jeżeli będziemy przystępowali dobrze byłoby wykonać rozeznanie wśród rodziców i ewentualnie przygotować jakieś ankiety pytające kto z rodziców będzie woził dzieci do przedszkola, a kto nie. Na podstawie uzyskanych odpowiedzi mniej więcej możemy ustalić liczbę dzieciaków, które będą uczęszczały do przedszkola.
Pani Skarbnik dodała, iż mamy już jeden przypadek, że dziecko z naszej Gminy jest dowożone do niepublicznego przedszkola w Białymstoku i jako Gmina musimy płacić miesięcznie 540 zł za pobyt przedszkolaka w placówce.

Dyrektor Kierzkowski dodał, iż chcielibyśmy dorównać do innych Gmin i pomóc małym dzieciakom w ich jak najwcześniejszym rozwoju. Dyrektor wyraził nadzieję, iż na pewno zbierze się ta jedna grupa dzieciaków i punkt przedszkolny będzie działał.
Następnie Dyrektorowie podziękowali za zaproszenie i życząc owocnych obrad opuścili salę konferencyjną. 

Wójt jeszcze raz zapytał radnych czy przygotowywać na najbliższą sesję uchwałę odnośnie utworzenia punktu przedszkolnego?
Członkowie Komisji stwierdzili, iż jest już pewne zainteresowanie tym tematem ze strony rodziców, którzy pytają o taki punkt w Kobylinie. 

Radny Dworakowski zapytał jaki tutaj będzie koszt?

Wójt odpowiedział, iż na pewno będzie to kwota ok. 100 tys. zł.

Radny Mościcki stwierdził, iż z takim wnioskiem należało przyjść miesiąc wcześniej.

Wójt dodał, że jeżeli radni zgodzą się na utworzenie punktu przedszkolnego, to trzeba będzie zabezpieczyć w budżecie pieniądze na zaadoptowanie pomieszczeń. 

Ostatecznie stwierdzono, iż uchwałę można przygotować, najwyżej nie będzie przyjęta. 

Do punktu 2 i 3: 


Omawiając punkty dotyczące budżetu Pani Skarbnik szczegółowo przedstawiła wykonanie dochodów i wydatków budżetowych za 2010 rok (sprawozdanie z wykonania budżetu stanowi załącznik do protokołu).
Radny Dworakowski zapytał odnośnie zadłużenia Gminy. Pani Skarbnik wyjaśniła, iż jest to kwota 180 tys. zł na termomodernizację budynku Urzędu Gminy. W lutym dostaliśmy zawiadomienie, że umorzono nam ¼ pożyczki na samochód strażacki i stąd pozostała już tylko przedstawiona kwota.

Wójt dodał, iż umorzone kwoty pożyczek należy przeznaczyć na realizację zadań z zakresu ochrony środowiska lub gospodarki wodno-kanalizacyjnej. Spłatę naszej pożyczki mamy na ten i przyszły rok. Aby ubiegać się o umorzenie pożyczki, musimy być w trakcie realizacji inwestycji związanej z ochroną środowiska.


Następnie Pani Skarbnik poinformowała jeszcze o zmianach w budżecie. Zmniejszono nam subwencję oświatową o ponad 360 tys. zł. Musimy się zastanowić skąd wziąć pieniądze na inwestycje z działu Oświata, m.in. na utworzenie punktu przedszkolnego.

Radny Mościcki stwierdził, iż robi się tutaj problem i trzeba się zastanowić, czy podchodzić do tej inwestycji, czy nie. Koszty utrzymania punktu na pewno jeszcze wzrosną.


Kolejno Pani Skarbnik przekazała członkom Komisji dokumenty związane 
z wykonaniem budżetu Gminy za 2010 rok, które będziemy wysyłać do Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Komisja uznała, że budżet został wykonany zgodnie z zamierzeniami, strategiczne inwestycje zostały przeprowadzone zgodnie z planem.

Do punktu 4:
Po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy przedstawionym przez Panią Skarbnik, Komisja Rewizyjna stwierdza, że budżet został wykonany zgodnie 
z zamierzeniami, strategiczne inwestycje zostały przeprowadzone zgodnie z planem. Gospodarowanie środkami finansowymi odbywa się w sposób oszczędny, gospodarny, jednakże z zachowaniem prawidłowego funkcjonowania Gminy.

Na podstawie art. 18a ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.) Komisja Rewizyjna wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.

Komisja Rewizyjna przekazuje Przewodniczącemu Rady Gminy:

· opinię o wykonaniu budżetu Gminy za 2010 rok wraz 
z uzasadnieniem,

· wniosek w sprawie absolutorium.

Do punktu  5 i 6:        


W tym punkcie zabierając głos Wójt przypomniał, iż w ubiegłym roku Rada Gminy zadeklarowała, że dołożymy Staroście na przebudowę dróg na terenie naszej Gminy. 400,00 tys. zabezpieczyliśmy w naszym budżecie Co roku ceny poprzetargowe były niższe od kosztorysowych. W tym roku w wyniku przetargu na odcinki drogi Wysokie- Kobylin, najniższa cena  była w granicach ceny kosztorysowej i  trzeba będzie dodatkowo dołożyć większą kwotę. Jak na dzień dzisiejszy całość to kwota ok. 500 tys. zł.
Wójt poinformował, iż Starostwo przysłało do nas jeszcze jedno pismo 
z zapytaniem, czy dołożymy do przebudowy mostu w Stypułkach-Święchach. Starostwo ma przygotowany kosztorys na kwotę ok. 400 tys. zł. Od naszej Gminy chcą dofinansowania 
w kwocie 200 tys. zł. Powstaje pytanie; czy wchodzić w to współfinansowanie? Nie jest to duży zakres i proponują pół na pół.


Radny Mościcki stwierdził, iż inwestycja jaką jest przebudowa odcinków dróg przez Powiat na terenie naszej Gminy  była wcześniej planowana i warto do niej dołożyć 
i zakończyć, a co z mostem na Stypułkach nie wiadomo.
Wójt dodał, iż przy remoncie mostu w Stypułkach-Święchach najgorzej ucierpi droga między wioskami Kłoski-Młynowięta – Kłoski-Świgonie, którędy to będzie należało się zrobić objazd. Jest to jeden z pierwszych odcinków dróg, gdzie był położony asfalt i w związku ze zwiększonym ruchem mocno się zniszczy.

Radny Kropiewnicki Paweł s. Kazimierza zapytał o nasze lokalne inwestycje, tzn. te, które są zapisane w Programie Rozwoju Lokalnego Gminy.

Wójt wyjaśnił, iż przygotowany mamy projekt na przebudowę hydrofornii w Stypułkach-Święchach. Nie ogłoszono jeszcze terminu przyjmowania wniosków.

Radny Kropiewnicki zapytał o terminy konkursów, czy to był tylko pierwszy konkurs?

Wójt odpowiedział, że był już i drugi konkurs. 
Radny Mościcki zapytał, czy teraz kryteria się nie zmieniły?

Wójt odpowiedział, że nie. Kryteria są różne w zależności od Programu. Na hydrofornię 
w Stypułkach-Święchach zaplanowaliśmy 1 mln 700 tys. zł, w tym 700 tys. zł. na pożyczkę. Planowaliśmy rozbić inwestycję na dwa lata.

Jeżeli chodzi o drogi, to 400 tys. zł. zarezerwowane mamy dla Starostwa. Złożony mamy wniosek na 2 km żwirówki do kolonistów w Piszczatach-Kończanach. Ostatnio mieliśmy zapytanie z Urzędu Marszałkowskiego, czy nadal jesteśmy zainteresowani tą inwestycją. 
W odpowiedzi napisaliśmy, że tak. Kolejna inwestycja z tego zakresu to przebudowa dróg
 w miejscowościach Kobylin-Kruszewo i Wnory Stare (Waniewek) – koszt ok. 780 tys. zł.

Radny Kropiewnicki Paweł s. Kazimierza stwierdził, iż trzeba wybrać jakieś kryteria, co będziemy robić i na czym się skupić drogi, szkoła, czy coś innego.


Radny Mościcki dodał, iż jako Gmina nie mamy zadłużenia, ale i nie mamy z czego zrobić oszczędności.


Radny Kropiewnicki Paweł s. Kazimierza zapytał ile w budżecie zostanie środków po przekazaniu 500 tys. zł. dla Powiatu?
Wójt odpowiedział, że tutaj może być  problem, gdyż nie ma oszczędności.


Radny Sikorski Jan poprosił, aby wytyczyć drogę w miejscowości Kobylin-Kruszewo.
Radny Kropiewnicki Paweł s. Kazimierza zaproponował, aby znaleźć kilka takich dróg na terenie Gminy i wówczas wytyczyć.

Wójt dodał, iż  w ubiegłym roku wytyczyliśmy jedną drogę w Garbowie Nowym, po czym została ona wyrównana równiarką i nawieziona żużlem, same zaś wytyczanie granic dróg, bez równania i posypania żużlem czy żwirem niewiele da, za rok czy dwa znów zostaną wyorane.
Radny Kropiewnicki Paweł s. Adama wnioskował, aby złożyć wniosek na dofinansowanie drogi Kropiewnica – Pszczółczyn.

Wójt odpowiedział, iż ta droga ma nadany numer drogi gminnej i nie kwalifikuje się do dofinansowania.

Radny Jan Sikorski poprosił, aby coś zrobić z odcinkiem drogi za Kobylinem-Kruszewo, gdyż jest zalewana przez wodę.


Wójt stwierdził, iż raczej nie będziemy dofinansowywać przebudowy mostu 
w Stypułkach-Święchach, ze względu na budżet. Na najbliższej sesji trzeba będzie zapytać jeszcze o zdanie w powyższej kwestii pozostałych radnych i wysłać odpowiedź Staroście.

Musimy jeszcze pomyśleć o dokończeniu parkingu przy Ośrodku Zdrowia 
i dobrze byłoby jeszcze dokończyć chodnik przy przystanku PKS. 


Wójt przypomniał, iż na przedostatniej sesji Rady Gminy były Panie, które udzieliły informacji o Małych Projektach. Jedna z wiosek zgłosiła się na te szkolenia. Chodzi o wieś Zalesie Łabędzkie. Mieszkańcy chcą poprawić plac przy remizie wiejskiej. Jednak w tym przypadku jest problem, gdyż wioska nie jest nawet właścicielem działki. Zrobiliśmy projekt na usunięcie karp, wjazd oraz podniesienie terenu wokół budynku. Wójt dodał, iż złożył już kompletny wniosek na dofinansowanie zadania, który opiewa na kwotę ponad 40 tys. zł.. Dofinansowanie wynosi tutaj 70%, kwoty netto nie więcej jak 25 tys. zł. Wójt zapytał radnych, czy zabezpieczyć w budżecie Gminy środki na to zadanie?
Radni stwierdzili, aby zabezpieczyć środki i pomóc zrobić wiosce tą inwestycję, gdyż jest nieduży koszt i warto skorzystać z dofinansowania..


Wójt wyjaśnił przy tym temacie, że z pięciu remiz, które są na terenie Gminy tylko 2 stoją bez zastrzeżeń (Pszczółczyn i Kobylin), a pozostałe znajdują się częściowo na  działkach nie stanowiących własność gminy.


Następnie Wójt udzielił informacji odnośnie budynku po byłej Szkole 
w Pszczółczynie. Plac wraz budynkiem będziemy przygotowywać go do sprzedaży. Cena z operatu szacunkowego wynosi trochę ponad 247,00 tys. zł. można podnieść tą cenę. 
W ogłoszeniu  o sprzedaży Wójt w drodze zarządzenia określa cenę sprzedaży, radni poparli propozycję Wójta podniesienia wartości nieruchomości do 250.000,00zł.
Sekretarz dodał, iż pozostaje jeszcze kwestia formy przetargu. Jeżeli chcemy uzyskać lepszą cenę, to najlepszy będzie przetarg ustny.
Radny Mościcki stwierdził, iż przetarg ustny jest najbardziej wiarygodny.

Radny Kropiewnicki Paweł s. Kazimierza zapytał odnośnie budynku po starej szkole 
w Kobylinie. Temat ten ciągnie się już kilka lat i warto w końcu podjąć jakąś decyzję.

Sekretarz odpowiedział, iż pytaliśmy projektanta o opinię w powyższej sprawie. Najpierw trzeba zrobić projekt rozbiórki, z kruszywem nie byłoby problemu, które zawsze ktoś zabierze. Z kolei Starostwo wydając zgodę na rozbiórkę, wysyła zapytanie do konserwatora zabytków. Na zgłoszenie nie możemy wykonać rozbiórki, gdyż jest za blisko drogi. Można budynek sprzedać, ale wówczas nie będziemy mieli placu.
Radny Kropiewnicki Paweł s. Kazimierza zaproponował, aby zapytać kogoś, czy warto inwestować i robić coś w środku budynku.

Radny Mościcki stwierdził, iż budynek jako budynek wartości nie ma, największą wartością jest plac i nie można go sprzedać. Rada i tak nie podejmie decyzji bez konsultacji mieszkańców.

Radny Sikorski Jan również opowiadał się za tym, aby wypowiedziała się jakaś konkretna osoba odnośnie zaadoptowania budynku wewnątrz. Opinia konstruktora będzie ważna dla budowlańca.
Do punktu 7:                                                                                                                                                                                                                                         
Z uwagi na wyczerpanie się porządku dziennego Przewodniczący Komisji, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął  posiedzenie Komisji Rewizyjnej z Komisją Inwestycji i Budżetu. 

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Komisji



                 Przewodniczący Komisji

         Rewizyjnej                                                                           Inwestycji i Budżetu

   Dworakowski Mirosław                                                               Mościcki Dariusz

Protokolant:

Monika Wiśniewska
Kobylin-Borzymy, dn. 10.03.2011 r.
