Protokół Nr XXVIII/13
 sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy 

odbytej w dniu 29 listopada 2013 roku 

Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy przy ul. Głównej 11, pod przewodnictwem Pana Zbigniewa Bagińskiego – Przewodniczącego Rady Gminy. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000.

W sesji udział wzięło 15 radnych, na ogólną liczbę 15 tj. 100 %  

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu). 

Ponadto w sesji udział wzięli:

1) Wójt Gminy – Pan Wojciech Mojkowski

2) Skarbnik Gminy – Pani Helena Sikorska,

3) Sekretarz Urzędu Gminy – Pan Bogdan Piszczatowski,

4) Dyrektor Banku Spółdzielczego Oddział w Kobylinie –  Pan Jan Średnicki, 

5)  Radny Powiatowy – Pan Leszek Mężyński.

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu)

6) Sołtysi wsi – 26 osób (zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 do oryginału protokołu). 


Przebieg sesji:

          Obrady XXVIII Sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy prowadził Pan Zbigniew Bagiński – Przewodniczący Rady. Na początku dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta, zaproszonych gości oraz sołtysów. Następnie na podstawie listy obecności poinformował, iż w obradach sesyjnych uczestniczy 15 radnych. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad XXVIII sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy został Panom radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. Następnie poinformował, iż do porządku obrad wprowadzamy zmianę poprzez dodanie punktu 7g Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie ustalenia informacji i deklaracji podatkowych. Następnie Przewodniczący zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy mają uwagi i inne zmiany do zaproponowanego porządku obrad.  Radni nie mieli żadnych uwag i zapytań, w związku z czym Przewodniczący przedstawił wszystkim porządek XXVIII sesji Rady Gminy po zmianie i zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad XXVIII sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym i przedstawia się następująco:

1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie porządku dziennego.

3) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4) Wystąpienie przedstawiciela Stowarzyszenia LGD N.A.R.E.W.

5) Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

6) Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkół prowadzonych przez Gminę Kobylin-Borzymy.

7) Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
a) wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Kobylin-Borzymy na 2013 rok,
b) uchwalenia rocznego programu i zasad współpracy Gminy Kobylin-Borzymy 
z organizacjami pozarządowymi oraz z innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na  2014 rok,
c) ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek niepublicznych oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości jej wykorzystania,

d) obniżenia średniej ceny żyta za okres 11 kwartałów będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego na terenie Gminy Kobylin-Borzymy na rok podatkowy 2014,

e) określenia wysokości  stawek podatku od środków transportowych na 2014 rok,
f) określenia wysokości  stawek podatku od nieruchomości na 2014 rok,
g) określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.
8) Zapoznanie się z projektem budżetu Gminy na 2014 rok.

9) Informacja – analiza oświadczeń majątkowych radnych i pracowników Urzędu Gminy przesłana przez odpowiedni Urząd Skarbowy.

10) Interpelacje i zapytania radnych.

11) Wolne wnioski i informacje.

12) Zamknięcie Sesji.

Do punktu 3:


Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy bez odczytywania?

W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie.
/informacja o protokole stanowi załącznik nr 4 do protokołu/


Przewodniczący wyjaśnił, iż w związku, iż nie ma jeszcze przedstawiciela Stowarzyszenia N.A.R.E.W., to ten punkt będzie omawiany po przyjeździe Pani Dzielnik, a na razie przechodzimy do kolejnych punktów porządku obrad.
Do punktu 5:


Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Podczas obrad XXVII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 29 września 2013 roku Rada Gminy podjęła pięć uchwał, które zostały przekazane na merytoryczne stanowiska pracy w celu ich realizacji.


Uchwały te zgodnie z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym zostały w ramach nadzoru przekazane Wojewodzie Podlaskiemu, a uchwała 
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy do Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Białymstoku oraz do opublikowania  w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.

Podjęte uchwały zostały załączone do zbioru uchwał i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.


 Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym:

1/. Odebraliśmy, zapłaciliśmy za zrealizowaną inwestycję „Usprawnienie Systemu Zaopatrzenia w wodę.” Wystąpiliśmy do Urzędu Marszałkowskiego o wypłatę dofinansowania w wysokości 75% kwoty netto. Prawie wszystkie składniki tej inwestycji wchodzą do dofinansowania oprócz zakupu traktorka do koszenia trawy.
2/. Zakończono i zapłacono przebudowę drogi dojazdowe do pól i kolonistów  we Wnorach Wandach. Czekamy na odbiór przez Urząd Marszałkowski, który dofinansował zadanie w wysokości 60 tys. zł. 
3/. Trwają prace odbiorowe zadania „Remont świetlicy wiejskiej w Pszczółczynie”.
4/. Wypłacono rolnikom zwrot akcyzy zawartej w cenie oleju napędowego.
5/. Rozpisaliśmy kilka przetargów:

a) zakup energii – otwarcie ofert już nastąpiło, najtańsza oferta opiewa na kwotę 0,21921 zł. netto za kWh i jest to cena tańsza niż w ubiegłym roku,
b) było otwarcie ofert na odśnieżanie dróg gminnych, w tej chwili trwa dogrywka, gdyż dwie oferty na jedną z części opiewają na tą samą kwotę. W tym roku podzieliliśmy Gminę na 3 sektory i każdy sektor podzielony jest na drogi do odśnieżania w pierwszej kolejności i drogi do odśnieżania w drugiej kolejności – zlecane będą do odśnieżania całe sektory z oddzielnie I i II kolejność. Cena będzie płacona od 1 km odśnieżania, ale całego sektoru z podziałem na I i II kolejność. Na 2 sektory są oferty pojedyncze, na 3 sektor są trzy oferty, w tym dwie w tych samych cenach, i musi być dogrywka. Oprócz tego dodatkowo będzie zamówiona równiarka drogowa która będzie odśnieżała wszystkie drogi w miarę potrzeb jeśli będzie dużo śniegu.
c) zakup oleju opałowego,

d) przystępujemy do przetargu na dostawę żużlu.

6/. Rozpoczął się nabór wniosków na dofinansowanie odbioru i demontażu azbestu. Prośba do sołtysów, aby poinformować o tym mieszkańców.

Do powyższego sprawozdania nie wniesiono pytań i uwag.

W głosowaniu nad przyjęciem sprawozdania z działalności Wójta udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Do punktu 6:

Informację ze stanu realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok Zespołu Szkół w Kobylinie-Borzymach przedstawił dyrektor – Pan Jan Kierzkowski. /Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu/.

Radny powiatowy – Pan Leszek Mężyński zaproponował, aby w pewien sposób rozwinąć działalność kulturalno-sportową Zespołu Szkół, np. mógłby powstać jakiś zespół taneczny, który mógłby gdzieś pojechać i reprezentować naszą Gminę. Aby rozwinąć działalność szkolną, kulturalną, sportową to czy przeszkodą ku temu są finanse, kadry.
Dyrektor wyjaśnił, iż szkoła prowadzi działalność pozaszkolną jak np. szkolne koło CARITAS. Odnośnie sportu, to cztery wieczory w tygodniu udostępniamy salę gimnastyczną dla osób spoza szkoły, którzy grają w piłkę. W tym celu mamy podpisane dwie bezpłatne umowy.
Do punktu 4:

Głos zabrała Pani Monika Dzielnik ze Stowarzyszenia N.A.R.E.W., która poinformowała, iż kończy się okres programowania 2007 – 2013 i dzisiaj przywiozła foldery z opisem projektów zrealizowanych ze środków z programu przez osoby, które złożyły wnioski do Stowarzyszenia, jak również przez Gminy, stowarzyszenia, osoby fizyczne. Przywiozła również zestawienie wszystkich zrealizowanych zadań z dofinansowania. Wszystko to jest celem zapoznania jakie działania na przyszłe okresy programowania można zrobić i jakie były kierunki działań. W styczniu kończy się nabór na ostatnie działania i chciałabym, aby Państwo skorzystali jeszcze z dofinansowania i zaproponowała pomoc ze strony Stowarzyszenia w przygotowaniu wniosków.

Sołtys z miejscowości Kłoski-Młynowięta zapytał Wójta, czy dla przedszkola w Stypułkach-Święchach należy się dofinansowanie?
Wójt wyjaśnił, iż w szkole w Stypułkach-Święchach jest to inna forma wychowania przedszkolnego. Za 3 lata znikną zerówki w takiej klasycznej formie jak dotąd istniały. To będzie skutkowało tym, że przy szkołach będą musiały być przedszkola. Gminy mają obowiązek dofinansowania przedszkoli bądź innych form wychowania przedszkolnego typu punkt przedszkolny bądź zespół wychowania przedszkolnego niepublicznych, czyli prowadzone przez osoby prawne lub fizyczne, ale pod warunkiem, że taka forma musi być zarejestrowana. W Stypułkach-Święchach taka forma jest zarejestrowana. Aby przyznać dotację dla Stowarzyszenia EDUKATOR  z Łomży, które prowadzi szkołę, wniosek o dotację musi być złożony do 30 września roku poprzedniego z podaniem liczby dzieci, które będą uczęszczały do zespołu wychowania przedszkolnego. Taki wniosek został złożony i od stycznia będziemy wypłacać dotację.
Do punktu 7a:


Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik.
Poinformowała, iż do budżetu wprowadzamy:

- 17 tys. 388 zł. – zajęcia dodatkowe w oddziałach przedszkolnych, z tym, że nasze przedszkole jest w całości dofinansowane ze środków UE i połowę dotacji będziemy musieli zwrócić, gdyż  podwójne dofinansowanie się nie należy, ale do budżetu musimy wprowadzić,
-15 tys. 216 zł. -  dożywianie, w tym mamy 12 tys. 048 zł. środków własnych i 44 tys. 578 zł. dotacja, w sumie dożywianie uczniów naszej szkoły podstawowej i gimnazjum wyniesie 56 tys. 626 zł.
- 2 tys. 266 zł. – zasiłki pielęgnacyjne,

- 2 tys. 252 zł. – dodatek dla pracownika socjalnego,
- 1 tys. 133 zł. – składka zdrowotna opłacana od osób pobierających zasiłki z OPS.

- ponadto podpisaną mamy umowę na dofinansowanie remontu świetlicy w Pszczółczynie i kwota dofinansowania wynosi 173 tys. 020 zł. i taką wprowadzamy do budżetu.

- w okresie międzysesyjnym wpłynęła dotacja w wysokości 30 tys. zł. dot. dofinansowania projektu realizowanego w Szkole Podstawowej pn. „Indywidualizacja procesu nauczania”.


W sumie nasze dochody zwiększą się o 211 tys. 272 zł.

Natomiast w wydatkach, to aby rozpocząć remont świetlicy w Pszczółczynie, to musieliśmy mieć część środków własnych zaangażowanych, aby było zabezpieczenie całości wydatków z własnych środków, aby móc ogłosić przetarg i będą tu zwiększenia i zmniejszenia tych wydatków.  Wymagania UE to nie jest zwykła klasyfikacja wydatków, tylko są jeszcze odpowiednie symbole tj. 7 i 9 i dlatego te zmniejszenia to trzeba będzie wyksięgować własne środki i zaksięgować z 7 i 9,
- 2 tys. 500 zł. – dofinansowanie dla Komendy Powiatowej Policji w Wysokiem Mazowieckiem zakupu komputerów,

- 30 tys. zł. – zakup pomocy dydaktycznych i naukowych dla klas I – III, które są dofinansowane w ramach projektu.


Zbliża się koniec roku także musimy dokonać pewnych przesunięć planów. Te zmiany dotyczą głównie oświaty i tak:
- 4 tys. zł zasiłki wiejskie dla nauczycieli w szkole podstawowej,

- 30 tys. zł. – wynagrodzenia,

- 7 tys. zł. – ZUS

- klasy „0” – 9 tys. zł. na wynagrodzenia,

- 1 tys. zł. – ZUS,

- 1 tys. zł. – Fundusz Pracy,

- 2 tys. zł. – zasiłki wiejskie w Zespole Szkół, 

- 20 tys. zł. – wynagrodzenia,

- 6 tys. zł. – ZUS,

- 1 tys. zł. – opłaty różne,

- 3 tys. zł. – wynagrodzenie (stołówka).

To wszystko będzie pokryte ze środków, które mają w budżecie, bo przeniesienie kwoty 9 tys. zł. ze szkoły podstawowej, w Zespole Szkół 50 tys. zł. z zakupu materiałów, bo akurat zostaje z planu. To wszystko to jest tylko przerzucanie z paragrafów w ramach wydatków oświatowych.


Po wyjaśnieniach Pani Skarbnik Przewodniczący odczytał uchwałę 
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Kobylin-Borzymy na 2013 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr XXVIII/143/13
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy  Kobylin-Borzymy na 2013 rok

stanowi załącznik nr 5 do protokołu

Do punktu 7b:

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Sekretarz. Poinformował, iż zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i wolontariacie do końca listopada Rada Gminy musi uchwalić Gminny program współpracy z organizacjami pozarządowymi i z innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Jak co roku projekt został przedstawiony Radzie Gminy. Na terenie naszej Gminy nie mamy takich organizacji, które mogłyby z nami współpracować. W związku z tym prośba o przyjęcie przedstawionego programu.

Pytań nie było i następnie Przewodniczący odczytał uchwałę 
w sprawie uchwalenia rocznego programu i zasad współpracy Gminy Kobylin-Borzymy z organizacjami pozarządowymi oraz z innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2014 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr XXVIII/144/13
w sprawie uchwalenia rocznego programu i zasad współpracy Gminy Kobylin-Borzymy z organizacjami pozarządowymi oraz z innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2014 rok
stanowi załącznik nr 6 do protokołu

Do punktu 7c:

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Wójt, który przypomniał, iż w ubiegłym roku Rada Gminy podjęła uchwałę odnośnie udzielania dotacji dla organów prowadzących szkoły niepubliczne. Z racji pojawienia się na terenie Gminy innej formy wychowania przedszkolnego: zespól wychowania przedszkolnego w Stypułkach, ubiegłoroczna uchwała musi być uzupełniona o zasady dotowania tego zespołu. Sformułowania, które zawarliśmy w uchwale w większości wynikają z ustawy o systemie oświaty i nie może być żadnych sprzeczności pomiędzy ustawą, a uchwałą. Ponadto w pierwotnej uchwale zmieniamy niektóre zapisy. Następnie Wójt wyjaśnił zasady przydzielania subwencji oświatowej dla Gminy, w tym znaczenie „wag” dla wysokości subwencji.
W nowej uchwale rezygnujemy z zapisu, że „dotacja przysługuje w przeliczeniu na jednego ucznia z zaokrągleniem do pełnych złotych”, aby przepis nie był wewnętrznie sprzeczny z innym zapisem a mówiącym o „100% subwencji” . Dodatkowo dochodzi dotacja dla osób prowadzących niepubliczne zespoły wychowania przedszkolnego. Zapis, który tutaj proponujemy dostosowaliśmy do naszych warunków, bo nie mamy przedszkola, więc zgodnie z ustawą musimy brać do wyliczenia dotacji koszty funkcjonowania przedszkola w najbliższej gminie. Zasada jest taka, że osobom prowadzącym inne formy wychowania przedszkolnego przysługuje na każdego ucznia objętego tą formą wychowania przedszkolnego dotacja, w wysokości min. 40% wydatków bieżących ponoszonych na ucznia przedszkola prowadzonego przez Gminę. U nas nie ma przedszkola, jako gmina nie prowadzimy przedszkola w tym rozumieniu ustawowym. W takim wypadku ustawa mówi, że dotacja przysługuje w wysokości 40% wydatków bieżących ponoszonych przez najbliższą gminę w przedszkolach publicznych na jednego ucznia. Wszelkie formy wychowania przedszkolnego finansowane są przez gminy, subwencja oświatowa jest na klasy 1 – 6 szkoły podstawowej i 1 – 3 gimnazjum, a w przedszkolach i innych punktach wychowania przedszkolnego, zerówkach jest subwencja tylko na uczniów niepełnosprawnych o ile ostaną zgłoszeni do bazy SIO. 
U nas nigdy nie było takiego ucznia zgłoszonego.
Sekretarz dodał, iż dodane są wzory wniosków o udzielenie dotacji i każda placówka musi oddzielnie składać wniosek o dotację.

Wójt dodał, iż dla każdego punktu przedszkolnego, czy oddziału prowadzone są oddzielne rozliczenia finansowe, pomimo, że są w tym samym budynku i mają tą samą księgową. 
Szkoły, dla których udzielamy dotacji, są zobowiązane co miesiąc składać do Gminy informację o liczbie uczniów w klasach I – VI i klas „0”, w tym niepełnosprawnych. 


Radny Dworakowski zapytał jakie obowiązki ma szkoła wobec ucznia niepełnosprawnego i co ma mu zapewnić?

Dyrektor Zespołu Szkół wyjaśnił, iż najważniejszym i pierwszym dokumentem od którego szkoła zaczyna pracę z uczniem jest opinia bądź orzeczenie z poradni psychologiczno-pedagogicznej. Tam jest wskazane jakie zajęcia mają się odbywać i stosownie do tych zaleceń organizujemy zajęcia w porozumieniu z gminą.
Wójt dodał, że w uchwale zaproponowaliśmy dotację dla zespołów wychowania przedszkolnego  w wysokości 40% i zapytał, czy zostawić na tym poziomie, czy zwiększyć?

Radni opowiadali się za pozostawieniem stawki 40%.

W związku z brakiem pytań Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek niepublicznych oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości jej wykorzystania.  W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych 
i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr  XXVIII/145/13
w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek niepublicznych oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości jej wykorzystania
stanowi załącznik nr 8 do protokołu
Do punktu 7d:


Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny żyta za okres 11 kwartałów przyjętej do wymiaru podatku rolnego.  Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik, która przedstawiła średnią cenę skupu żyta ogłoszoną w Komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego która wynosi 69,28 zł /1 q. Pani Skarbnik przypomniała, iż w ubiegłym roku cena ta wynosiła 75,86 zł./1q. Rada Gminy obniżyła tę kwotę do poziomu 50 zł./q i przy tej kwocie podatek rolny wynosił 125 zł. za 1 ha przeliczeniowy. W tym roku jest zmiana, gdyż średnia cena skupu żyta liczona jest nie za okres trzech kwartałów tylko za 11 kwartałów poprzedzających kwartał poprzedzający rok podatkowy będący podstawą obliczenia podatku rolnego na 2014 rok.


Wójt dodał, iż Rada Gminy uchwalając wysokość podatków, ustala Gminie wysokość dochodów i strat. Państwo ustalając wysokość subwencji na 2016 rok bierze pod uwagę wielkość podatków z 2014 roku. Jeżeli Rada nie ustaliła stawek maksymalnych, Minister Finansów obcina nam subwencję i są to tzw. skutki obniżeń podatków i zwolnień. Z racji obniżeń ceny żyta na samym podatku rolnym mamy pewnie ok. 320 tys. zł. skutków. Ponieważ części kwot podatku rolnego nie udaje się odzyskać na drodze upomnień, to w tym roku po raz pierwszy wystąpiliśmy o egzekucję do Urzędu Skarbowego. Na tym podatku jest największy skutek, jest on tak duży z racji skoku cen zbóż w ubiegłym roku. Aby zapobiec takim skokom teraz cena żyta będzie ustalana w oparciu o 11 poprzedzających kwartałów, a nie z 3. To spowoduje, że cena żyta brana do podatku rolnego ustabilizuje się i nie będzie się tak wahała. Warto byłoby zadbać o dochody za te 3 lata i zbliżyć się gdzieś do ceny żyta branej do wymiaru podatku rolnego, aby skutki nie były dla nas tak drastyczne. Wójt dodał, iż cena żyta na poziomie 60 zł. zapewnia środki na bieżące utrzymanie dróg. Na utrzymanie dróg mamy w granicach 400 tys. zł. Za ubiegły rok wpływów było ok. 450 tys. zł.
Radny Mościcki zaproponował, aby przeliczyć kwoty, które obniżamy na coś co można byłoby za tą sumę zrobić np. termomodernizacja, zakup żużlu, aby to przemówiło do wszystkich. Same suche liczby nic nie pokazują, a przedstawienie jakichś przykładów będzie wyraźniejsze.


Radny Kropiewnicki Paweł s. Kazimierza zaproponował, aby jeżeli jest to możliwe to pokazać jakieś przykładowe zwiększenie ilościowo-jakościowe ile np. kupimy więcej żużlu, żwiru.
Radny Mościcki dodał, iż mamy propozycję wyjściową Wójta wynoszącą 60 zł. i teraz czy radni przychylają się do stawki zaproponowanej przez Wójta, czy też mają swoje nowe propozycje stawek podatku rolnego.

Radny Kropiewnicki Paweł s. Kazimierza dodał, iż to są nasze wspólne pieniądze i zwrócił się z prośbą do sołtysów, aby również zgłaszali swoje propozycje.

Przewodniczący poprosił radnych o zgłaszanie nowych propozycji stawek.


Radny Targoński zaproponował cenę ogłoszoną w Komunikacie Prezesa GUS tj. 69,28 zł.

Radny Kropiewnicki Paweł s. Adama zgłosił kwotę 55 zł.

Więcej propozycji nie było. Wobec powyższego Przewodniczący zarządził głosowanie nad każdą zaproponowaną stawką.

 Za przyjęciem stawki 60 zł. głosowało 11 radnych, za stawką 69,28 zł. głosował 1 radny, za stawką 55 zł. głosowało 2 radnych. W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący stwierdził, iż radni obniżyli cenę żyta do 60 zł./q będącą podstawą do obliczenia wymiaru podatku rolnego na 2014 rok na terenie Gminy.
Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie obniżenia średniej ceny żyta za okres 11 kwartałów będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego na terenie Gminy Kobylin-Borzymy na rok podatkowy 2014. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych (radny Kruszewski wcześniej opuścił salę obrad). Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 radny był przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu. W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została przyjęta.
Uchwała Nr XXVIII/146/13
w sprawie obniżenia średniej ceny żyta za okres 11 kwartałów będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego na terenie Gminy Kobylin-Borzymy na rok podatkowy 2014
stanowi załącznik nr 7 do protokołu


Przy tym punkcie Pani Skarbnik wyjaśniła również sprawę podatku leśnego. Zgodnie z ustawą z dnia 30 października 2002 roku o podatku leśnym podstawę opodatkowania podatkiem leśnym stanowi powierzchnia lasu, wyrażona w hektarach, wynikająca z ewidencji gruntów i budynków. Podatek leśny od 1 ha, za 1 rok podatkowy wynosi równowartość pieniężną 0,220 m3 drewna, obliczoną według średniej ceny sprzedaży drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały roku poprzedzającego rok podatkowy.

Średnią cenę sprzedaży drewna ustala się na podstawie Komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego, ogłaszanego w Dzienniku Urzędowym RP „Monitor Polski” w terminie 20 dni po upływie trzeciego kwartału. Średnia cena drewna określona w Komunikacie Prezesa GUS za pierwsze trzy kwartały 2013 roku wyniosła 171,05 zł. za 1 m3. W porównaniu do roku ubiegłego cena drzewa tartacznego spadła o  15,37 zł. (stawka z ubiegłego roku wynosiła 186,42 zł. za 1 m3). W ubiegłym roku za 1 ha fizyczny lasu płaciliśmy 41,01 zł., a w tym roku wg stawki GUS, której zawsze nie obniżaliśmy byłaby to kwota 37,63 zł. Pani Skarbnik dodała, iż zazwyczaj cena podatku leśnego była obliczana wg stawki ogłoszonej przez Prezesa GUS. 

Radni stwierdzili, iż ten podatek nie podlega dyskusji 
i postanowili tak jak, co roku pozostawić stawkę ustawową.
Rada Gminy jednogłośnie w głosowaniu jawnym przyjęła średnią cenę sprzedaży drewna określoną w Komunikacie Prezesa GUS w kwocie 171,05 zł. za 1 m3 drzewa, która stanowić będzie podstawę obliczania podatku leśnego na obszarze Gminy Kobylin-Borzymy w 2014 roku. Za przyjęciem powyższej ceny głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Cenę ogłoszoną przez Prezesa GUS przyjęto jednogłośnie.
Do punktu 7e:


Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący Rady. Pani Skarbnik wyjaśniła, iż stawki podatku od środków transportowych były omawiane na wspólnym posiedzeniu obu Komisji Rady Gminy. W związku, iż stawki te niewiele się zmieniły w stosunku do roku ubiegłego, to komisja postanowiła, aby kwoty podatku od środków transportowych na przyszły rok pozostawić na poziomie ubiegłorocznym.
Radni nie zgłaszali nowych propozycji i poparli stanowisko obu Komisji.


Przewodniczący przed odczytywaniem uchwały dodał, iż radni otrzymali projekty uchwały wraz z poszczególnymi kwotami podatku, dlatego teraz ominie ich czytanie i przeczyta tylko treść uchwały bez wyszczególniania wszystkich pozycji.

 W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XXVIII/147/13
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2014 rok
stanowi załącznik nr 8 do protokołu

Do punktu 7f:


Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący Rady. Pani Skarbnik wyjaśniła, iż przy tym podatku stanowisko jest takie same jak przy środkach transportowych. Zmiany są niewielkie i postanowiono pozostawić stawki ubiegłoroczne.
 Radni poparli stawki zaproponowane przez komisje i więcej propozycji zmian do projektu uchwały nikt nie zgłosił. 
Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2014 rok. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXVIII/148/13
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2014 rok
stanowi załącznik nr 9 do protokołu

Do punktu 7g:


Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący. Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik. Poinformowała, iż do każdego podatku potrzebne są informacje i deklaracje podatkowe. Co roku należy je aktualizować i stąd potrzeba podjęcia przedmiotowej uchwały.

Po wyjaśnieniach Pani Skarbnik Przewodniczący odczytał uchwałę 
w sprawie określenia wzorów informacji i deklaracji podatkowych. W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Uchwała Nr XXVIII/149/13
w sprawie określenia wzorów informacji i deklaracji podatkowych
stanowi załącznik nr 10 do protokołu

Do punktu 8:


Projekt budżetu Gminy Kobylin-Borzymy na 2014 rok przedstawiła Pani Skarbnik. Wyjaśniła, iż do 15 listopada każdego roku Wójt wydaje zarządzenie w sprawie projektu budżetu na przyszły rok, po czym projekt przedstawiany jest na sesji Rady Gminy. Pani Skarbnik poinformowała, iż projekt budżetu Gminy na rok 2014 analizowany był na wspólnym Posiedzeniu obu Komisji Rady Gminy. Ogólnie dochody zostały zaplanowane na kwotę 10 mln 991 tys. 872 zł, a wydatki na kwotę 9 mln 853 tys. 781 zł. 
Różnica pomiędzy dochodami, a wydatkami wynosi 1 mln 138 tys. 91 zł. i ta różnica jest przeznaczona na spłatę naszej pożyczki na wyprzedzające finansowanie, którą w tym roku wzięliśmy na hydrofornię w Stypułkach-Święchach i automatycznie wygaśnie jak otrzymamy środki z budżetu UE.
Następnie Pani Skarbnik omówiła plan dochodów i wydatków w poszczególnych działach i poprosiła o zadawanie pytań odnośnie zaprojektowanego budżetu Gminy na 2014 rok (projekt stanowi załącznik nr 10 do protokołu).

Radny Mościcki zapytał o dotację na tomograf dla Szpitala w Wysokiem Mazowieckiem. Czy jak Rada Gminy udzieli tej dotacji, to mieszkańcy naszej Gminy będą traktowani jakoś priorytetowo?
Radny powiatowy Pan Leszek Mężyński przypomniał, iż ten problem sygnalizował już na poprzedniej sesji, kiedy to jeszcze była przymiarka odnośnie zakupu tomografu. Koszt tomografu to kwota ok. 3 mln zł. Ze strony Starosty jest propozycja, aby tą kwotę podzielić w ten sposób, że 1,5 mln zapłaci Szpital, a drugie 1,5 mln podzielić na wszystkie Gminy z Powiatu. Kwota będzie liczona na podstawie liczby wszystkich mieszkańców i na naszą Gminę będzie to ok. 88 tys. zł. Odnośnie dofinansowania to nie można tak powiedzieć, że jak damy pieniądze, to będziemy pierwsi. Obecnie prawie wszystkie Gminy zadeklarowały udział w dofinansowaniu tomografu, to nie można powiedzieć, że Kobylin będzie pierwszy.

Wójt wyjaśnił, iż 1,5 miesiąca temu było spotkanie Wójtów, Burmistrzów z Dyrektorem Szpitala i Starostą, gdzie był omawiany temat zakupu tego urządzenia. Wszystkie szpitale powiatowe w okolicy mają już tomografy w różnej formie, gdzie mogą być ich właścicielami, dzierżawcami, mogą też tą usługę zlecać firmom zewnętrznym. Odnośnie dofinansowania, to mówiono, że albo dofinansowują wszystkie Gminy, albo nikt.

Radny Mościcki dodał, iż mieszkańcy naszej Gminy obsługiwani są przez karetkę z Jeżewa i w nagłych przypadkach są odwożeni do szpitala w Białymstoku lub w Łapach, a do Wysokiego Mazowiecka nie. Wówczas wszystkie badania będą wykonywane w tamtych szpitalach. 
Radny Mężyński dodał, iż Dyrektor przedstawił Biznes Plan zakupu tomografu już kilka lat temu. Ponadto mamy nowy blok operacyjny i warto byłoby kupić ten tomograf. 


Sołtys Piszczatowski zapytał, kto przydzielił naszą Gminę do Łap, do Białegostoku, a nie do Wysokiego Mazowiecka i jak ktoś z mieszkańców naszej Gminy zajdzie na pogotowie do Wysokiego, to nie chcą nikogo przyjmować i czy nie mamy na to żadnego wpływu. Powinniśmy wystąpić z jakimś wnioskiem, aby to uregulować.
Radny Mężyński wyjaśnił, iż ten temat był już poruszany wiele razy i szły różne protesty. Odnośnie rejonizacji, Łapy miały za mało mieszkańców i dlatego zostaliśmy przydzieleni do Łap. Dopiero jak się skończy kontrakt, to może coś się zmieni. 

Do punktu 9:


Analizę oświadczeń majątkowych radnych, pracowników Urzędu Gminy oraz kierowników gminnych jednostek organizacyjnych nadesłaną przez Urząd Skarbowy 
w Wysokiem-Mazowieckiem przedstawił Przewodniczący Rady /informacja stanowi odpowiednio załącznik nr 11 do protokołu/. Przewodniczący odczytał również analizę oświadczeń majątkowych Wójta i Przewodniczącego Rady przesłaną przez Wojewodę Podlaskiego /informacja stanowi załącznik nr 12 do protokołu/.
Radni nie mieli uwag i pytań do przedstawionych informacji.

Do punktu 10:


1/  Radny Kurzyna zapytał, kto w tym roku będzie odśnieżał drogi gminne?
Wójt wyjaśnił, iż w tym roku podzieliliśmy Gminę na 3 sektory, które z kolei zostały podzielone na drogi pierwszej i drugiej kolejności i w sumie wszystkich dróg łącznie z parkingami będzie ok. 63 km. Nie mamy jeszcze rozstrzygniętego przetargu, ale dwa sektory z trzech o ile nie będzie odwołań i podpiszą umowy, będą odśnieżać Panowie Jankowski i Stypułkowski, na chwilę obecną trwa dogrywka na jeden sektor. 

2/ Radny Mościcki poruszył problem budynku po starej szkole w Kobylinie-Borzymach. Opłacamy środki na osobę starszą przebywającą w Domu Pomocy Społecznej i te koszty będą na pewno rosły jak i tych osób może być więcej. Odnośnie budynku po tej szkole to można byłoby go jakoś zaadoptować. Może można byłoby pomyśleć i przy pomocy jakiegoś dofinansowania zaadoptować część budynku pod kątem opieki społecznej, można otworzyć bibliotekę i przy okazji kilka osób znalazłoby zatrudnienie. A ten temat trzeba w końcu ruszyć.
Do punktu 11:

1/
 Radny Powiatowy – Pan Leszek Mężyński poinformował o ostatnich działaniach Powiatu:

- odnośnie przyjmowania pacjentów z terenu naszej Gminy, to Pogotowie w Wysokiem Mazowieckiem ma obowiązek wszystkich przyjąć,
- zakończyła się inwestycja w Kobylinie-Kuleszkach, która była wykonywana w ramach programu szwajcarskiego, która była niewielkim zadaniem, ale w znaczny sposób zmieniła otoczenie wioski,
- przygotowujemy się do odbioru przebudowy drogi Jabłonowo – Krzyżewo,
-  trwa remont budynku starej szkoły w Krzyżewie, ciągle wynikają nowe problemy, ale myślę, że wszystko da się rozwiązać,
- cały czas trwają prace przy remoncie bloku operacyjnego szpitala w Wysokiem Mazowieckiem, samo wyposażenie to koszt ok. 6 mln zł.,

- projekt w ramach „schetynówek” o którym mówił na ostatniej sesji Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych nie zakwalifikował się do dofinansowania. Powiat wystąpi o rezerwę do Ministra Infrastruktury, aby przebudować most na Wnorach Wypychach i wówczas dociągniemy dojazd przez Wnory-Kużele. Odcinki ustalone były już w poprzednim projekcie. Odnośnie rezerwy, to decyzja będzie dopiero pod koniec lutego. Jak to nie wyjdzie, to będziemy szukać innych wariantów, które będą raczej mniej korzystne, ale na pewno jakąś inwestycję na terenie Gminy zrobimy.
3/ Dyrektor BS Pan Jan Średnicki poinformował, iż na konta rolników wpłynęły w większości dopłaty ONW. Od początku grudnia będą wpływały pozostałe dopłaty obszarowe i prawdopodobnie w tym roku będą one wpływały na rachunki rolników w ratach.
4/ Sołtys z miejscowości Zalesie Łabędzkie zaproponował, aby diety z dzisiejszej sesji przeznaczyć dla mieszkańca wioski, któremu w wyniku pożaru spłonęły budynki gospodarcze. 

Przewodniczący poparł wniosek.

Radny Kozłowski dodał, iż najlepiej jak jest zgoda, to wyznaczyć radnego i sołtysa, którzy zawiozą pieniądze i pojadą do poszkodowanego i spytają, co jest najbardziej potrzebne i to będzie można wówczas zakupić.

Wójt zwrócił się również z prośbą, aby któraś z wiosek przeznaczyła dla spalonego pasze dla bydła.
5/ Wójt przypomniał, iż za przebudowę hydrofornii w Stypułkach-Święchach zapłaciliśmy ok. 1 mln 600 tys. zł., gdzie mieliśmy 75% dofinansowania netto. Mamy już dwie hydrofornie zmodernizowane, został nam jeszcze Pszczółczyn. Woda tam jest dobra, ale urządzenia są zniszczone. W następnej perspektywie finansowej środków raczej nie będzie. Wójt dodał, iż warto by zastanowić się nad złożeniem projektu na hydrofornię w Pszczółczynie. Jesienią Urząd Marszałkowski poinformował nas o możliwych do pozyskania środkach na działanie z zakresu gospodarki wodno-ściekowej w lutym-marcu 2014 roku.
Radni poparli wniosek Wójta, aby złożyć projekt na przebudowę hydrofornii w Pszczółczynie.

6/ Sołtys Mojkowski zapytał o oszczędności po zamknięciu dwóch szkół?

Wójt wyjaśnił, iż szacuje że jest to ok. 350- 400 tys. zł. Teraz będziemy musieli wypłacić większą kwotę dotacji ze względu na powstanie zespołu wychowania przedszkolnego w Stypułkach-Święchach i ze względu na większą ilość dzieci. 
7/ Radny Mężyński odnośnie budynku starej szkoły w Kobylinie-Borzymach, to wcześniej była zgłaszana i przegłosowana rozbiórka szkoły. Aby budynek pozostawić to przede wszystkim trzeba znaleźć pomysł i pieniądze na to. Następnie podał przykłady zagospodarowania budynków po zamkniętych szkołach w Gminie Sokoły. Chodzi o to, aby ktoś podsunął dobry pomysł i aby za tym poszły pieniądze. Radny powiatowy dodał, iż popiera projekt radnego Mościckiego.
Radny Kropiewnicki Paweł s. Kazimierza stwierdził, iż radny powiatowy chce wmówić, że Rada Gminy przegłosowała rozbiórkę szkoły, a tymczasem głosowaliśmy nad możliwością rozbiórki z ewentualną możliwością zagospodarowania. I to zostało zlecone dla Wójta. 
Wójt dodał, iż tam jest zapisane, aby zrobić projekt rozbiórki. Została zrobiona mapa do celów projektowych. Wójt również byłby za tym, aby ocalić to od zniszczenia.

Radny Mościcki dodał, iż chciał o tym temacie porozmawiać, bo temat rozbiórki już się „przeżył”. Aby ruszyć z tym tematem to może w inny sposób jakoś zaczniemy rozmawiać. Jak jest jakaś nowa koncepcja, to wówczas zaczyna się dyskusja.
   8/ Sołtys Mojkowski poruszył temat przynależności części obszarów naszej Gminy do obszarów szczególnie narażonych azotem tzw. OSN-y. Trzeba coś pomyśleć o jakiejś oczyszczalni ścieków, gdyż będzie problem ze ściekami przydomowymi, a kontrole w tym zakresie cały czas trwają. Coś trzeba myśleć w tym temacie, a może dogadywać się z sąsiednimi gminami i wykonać oczyszczalnię dla kilku gmin.
 
Radny Powiatowy Mężyński jeszcze raz powrócił do tematu rozbiórki byłej szkoły. Nieważne jakie były głosowania i może to wyjaśnimy.

Radny Dworakowski zapytał, czy jest sens zbierać pieniądze z dzisiejszej sesji dla pogorzelca, czy lepiej zapewnić paszę, aby mógł zimę przetrzymać. 

Radny Mościcki dodał, iż jego zdaniem najlepiej jakoś sukcesywnie tą paszę dostarczać. Na początek dobrze byłoby, aby tam ktoś pojechał i zobaczył jaki tam jest stan faktyczny, czego najbardziej brakuje. Wówczas na następnej sesji przedstawi się potrzeby gospodarstwa i zrobimy na ten cel jakąś zbiórkę.
Do punktu 12:

W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady XXVIII sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godzinie 1250.
Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Rady 









        Zbigniew Bagiński
Protokolant:

...............................

Monika Wiśniewska
Kobylin-Borzymy, dn. 29.11.2013 r.
