Początek formularza

Dół formularza

Protokół Nr XXXIII/14
Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy
odbytej w dniu 25 czerwca 2014 roku

Posiedzenie odbywało się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy przy ul. Głównej 11, pod przewodnictwem Pana Zbigniewa Bagińskiego - Przewodniczącego Rady Gminy. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1000, a zakończyło o godz. 1155. 

W sesji udział wzięło 14 radnych, na ogólną liczbę 15. 

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do oryginału protokołu). 

Ponadto w sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy - Pan Wojciech Mojkowski, 

2. Skarbnik Gminy - Pani Helena Sikorska, 

3. Dyrektor BS w Kobylinie-Borzymach  - Pan Jan Średnicki, 

4.      Radny Rady Powiatu - Pan Leszek Mężyński,
5.       Przedstawiciel ODR Szepietowo – Pan Henryk Sikorski

(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu).
6.      sołtysi wsi – 21 osób
(zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 do oryginału protokołu). 
Przebieg Sesji: 
Do punktu 1:
Obrady XXXIII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy prowadził Pan Zbigniew Bagiński - Przewodniczący Rady. Na początku Przewodniczący dokonał otwarcia sesji i powitał radnych, Pana Wójta, zaproszonych gości oraz sołtysów. Następnie na podstawie listy obecności poinformował, że w obradach sesyjnych uczestniczy 14 radnych i stwierdził prawomocność podejmowanych uchwał. Przypomniał, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym uchwały zapadają zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady. Zatem dzisiejsze uchwały powinny być w ten sposób podjęte. 
 Do punktu 2:
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad XXXIII sesji Rady Gminy Kobylin – Borzymy został Panom radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. Następnie poinformował, iż do porządku obrad wprowadzamy zmianę poprzez dodanie punktu 6g Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie przyjęcia do realizacji projektu ,,Daj sobie szansę, wszystko zależy od Ciebie” w ramach Priorytetu VII, Działania 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji w Poddziałaniu 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. Następnie Przewodniczący zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy mają uwagi i inne zmiany do zaproponowanego porządku obrad.  Radni nie mieli żadnych uwag i zapytań, w związku z czym Przewodniczący przedstawił wszystkim porządek XXXIII sesji Rady Gminy po zmianie i zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W oparciu o wyniki głosowania Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad XXXIII sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu jawnym i przedstawia się następująco:

1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie porządku dziennego.

3) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4) Sprawozdanie Wójta z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.

5) Informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych i pracowników Urzędu Gminy Kobylin-Borzymy.

6) Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2014 – 2017,

b) zmian w budżecie Gminy na 2014 rok,

c) zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2013 rok,

d) udzielenia lub nie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok,

e) zaopiniowania połączenia gmin w celu utworzenia okręgu wyborczego do Rady Powiatu Wysokomazowieckiego,

f) członkowstwa Gminy Kobylin-Borzymy w Stowarzyszeniu N.A.R.E.W. -  Narwiańska Akcja Rozwoju Ekonomicznego Wsi (Lokalnej Grupie Działania),

g)  przyjęcia do realizacji projektu ,,Daj sobie szansę, wszystko zależy od Ciebie” w ramach Priorytetu VII, Działania 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji w Poddziałaniu 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego
7) Interpelacje i zapytania radnych.
8) Wolne wnioski i informacje.

9) Zamknięcie Sesji.

Do punktu 3: 
Przewodniczący zapytał radnych, kto jest za przyjęciem protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy bez odczytywania?

W głosowaniu jawnym nad przyjęciem protokołu udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Protokół przyjęto jednogłośnie.

/informacja o protokole stanowi załącznik nr 4 do protokołu/
Do punktu 4: 
Pan Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i działaniach podejmowanych przez siebie w okresie międzysesyjnym. 

Podczas obrad XXXIII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy odbytej dnia 23 maja 2014 roku Rada Gminy podjęła 2 uchwały, które zostały przekazane do odpowiednich jednostek organizacyjnych i stanowisk pracy w celu ich realizacji. 

Uchwały te zgodnie z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym zostały w ramach nadzoru przekazane Wojewodzie Podlaskiemu, a uchwała w sprawie zmian w budżecie do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Ponadto  jedną uchwałę przekazano do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. 

Podjęte uchwały zostały załączone do zbioru uchwał i przekazane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej. 

 Wójt Gminy przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym:
1. Odbyły się przetargi:

a) Odbyły się dwa przetargi na budowę parkingów przy urzędzie Gminy i przy ośrodku zdrowia, które niestety musieliśmy unieważnić: pierwszy z powodu zbyt wysokiej ceny, drugi ze względu na błędy w ofertach. Rozliczenie z Wykonawcą miało być tzw. metodą kosztorysową, czyli rozliczenie kosztorysami powykonawczymi, tj. wykonawca wykonuje zadanie, a  później rozliczany jest z tego, co wykonał, konkretnie z metrów kwadratowych kostki polbruku, podbudowy itp, w tym przypadku do oferent załącza do oferty swój kosztorys wykonany na podstawie przedmiarów, niestety część ofert była złożona z błędami – więc unieważniliśmy postępowanie. Przetarg ogłosimy jeszcze raz, tylko tym razem na rozliczanie ryczałtem, jest to prostsza metoda przy rozliczenia i łatwiej oferentowi skompletować ofertę.
b) przetarg na przebudowę drogi dojazdowej do pól i kolonistów w miejscowości Pszczółczyn.  Wpłynęło kilka ofert. Najtańsza opiewała na kwotę 232 tys. zł.  Jest to odcinek wynoszący ponad 1200 m. Remont drogi był dosyć drogo wyceniony ze względu na konieczność wykonania wielu prac ziemnych i wbudowania dużej ilości mas ( piachu i żwiru). Przetarg nie jest jeszcze rozstrzygnięty. Pytanie, czy to robić, czy nie. Złożyliśmy do Urzędu Marszałkowskiego wniosek o dofinansowanie, ale na razie nie wiemy jakie ono będzie, gdyż Urząd Marszałkowski zmienił zasady dofinansowania, i obecnie dotacja przyznawana jest gminom dopiero po  rozstrzygnięciu przetargów. Dziś musimy podjąć w późniejszym punkcie decyzje czy zabezpieczyć pieniądze na tę inwestycję czy z niej zrezygnować. Jeżeli będziemy remontować tę drogę, to trzeba będzie zrobić kilka przesunięć w budżecie i chyba skredytować to zadanie
c) ogłosiliśmy przetarg na dowóz uczniów do szkół.
2. Podpisaliśmy umowy na przebudowę drogi do Kurowa i przepusty w Kropielnicy, 
w Kobylinie-Kruszewo,  oraz przebudowę drogi w Kropiewnicy-Raciborach.
3. Odbyły się wybory do Parlamentu Europejskiego.
4. Mieliśmy awarię na Stacji Uzdatniania Wody w Stypułkach-Święchach. W wyniku wyładowania atmosferycznego spaliło się część urządzeń elektroenergetycznych na stacji. Awaria nie została jeszcze usunięta. Stacja jest ubezpieczona i koszty zostaną pokryte z ubezpieczenia. 
5. Podpisaliśmy z Urzędem Marszałkowskim umowę na modernizację oddziału przedszkolnego w Zespole Szkół w Kobylinie-Borzymach, gdzie otrzymamy 87 tys. zł dofinansowania z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Dofinansowane zostaną: zakup wyposażenia do klasy, gdzie uczą się najmłodsze dzieci i rozbudowa placyku przy Zespole Szkół. Szkoła ogłosiła już przetarg i wybrana oferta na rozbudowę placku wyniosła ok. 71 tys. zł. więc  będziemy musieli część środków dołożyć z naszego budżetu, gdyż zaplanowaliśmy na to zadanie 54 tys. 400 zł.
6. Trwa wymiana liczników.

 Pytań i uwag do powyższego sprawozdania nie zgłoszono. 

 Rada Gminy przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości. 
Do punktu 5: 

W tym punkcie porządku obrad jako pierwszy zabrał głos Przewodniczący Rady. Zgodnie z ustawowym zobowiązaniem przedstawił analizę złożonych za rok 2013 oświadczeń majątkowych radnych Rady Gminy.

Następnie przedmiotową informację o oświadczeniach złożonych przez pracowników Urzędu Gminy odczytał Wójt Gminy.
Do powyższych informacji radni nie wnieśli żadnych pytań i uwag, w związku z tym Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy  przyjęła powyższe informacje do akceptującej wiadomości. 

Informacje stanowią załączniki nr 5 i 6 do protokołu 
Do punktu 6a: 

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Następnie głos zabrała Pani Skarbnik, która wyjaśniła, iż zmiana WPF wynika stąd, że do zmian do budżetu wprowadzamy kredyt w wysokości 300 tys. zł. W związku z tym zmianie ulega nasza Wieloletnia Prognoza Finansowa. W tej chwili wskaźnik planowanej kwoty spłaty długu wynosi na ten rok 2,88%, natomiast wskaźnik dopuszczalny wynosi 15% do wysokości dochodu. Po wprowadzeniu zaplanowanego kredytu wskaźnik spadnie, gdyż zostanie mniej kredytu jak mieliśmy i będzie wynosił 2,55%. W tej chwili nasz wskaźnik wynosi.7,79%, a maksymalna kwota zadłużenia jest do 60% dochodu. Obecnie wszystkie wskaźniki finansowe mamy spełnione. Jeżeli weźmiemy przedmiotowy kredyt, to na koniec roku będziemy mieli 500 tys. zł. kredytu, bo zostanie nam 200 tys. zł. w Banku Ochrony Środowiska i w naszym BS mamy 83 tys. 340 zł., która na koniec roku zostanie spłacona. Tak więc zostanie nam tylko kredyt w BOŚ i jeśli weźmiemy 300 tys. zł, to będzie te 500 tys. zł.
Uchwała Nr XXXIII/170 /14
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin-Borzymy na lata 2014 - 2017
stanowi załącznik nr 7 do protokołu
Do punktu 6b: 

Projekt przedmiotowej uchwały przedstawił Przewodniczący. Następnie głos zabrała Pani Skarbnik i przedstawiła zmiany w budżecie:
- 87 tys. 270 zł. – dotacja z Urzędu Marszałkowskiego na modernizację oddziału przedszkolnego,
- 606 zł – dodatkowe środki na akcyzę,

- 19 tys. zł – sprzedaż składników majątkowych (zezwolenia na wycinkę drzew pod linię elektroenergetyczną)

Dochody budżetu zwiększamy o kwotę 106 tys. 876 zł. i po wprowadzonych zmianach dochody wynoszą 12 mln 771 tys.  505 zł
Natomiast wydatki zwiększamy o:

- 87 tys. 270 zł – modernizacja oddziału przedszkolnego przy Zespole Szkół,

- 7 tys. zł – opłata środowiskowa na wodociągach, 

- 3 tys. zł.- diety dla strażaków,

- 340 tys. zł. – droga Pszczółczyn – Kurowo, to są tzw. „wolne środki” w budżecie, 

- 300 tys. zł. kredytu – na nowe zadanie inwestycyjne „przebudowa przepustów w Kropiewnicy-Gajkach i Kobylinie-Kruszewo i drogi w Kropiewnicy-Raciborach. To wprowadzamy jako nowe zadanie inwestycyjne z zaplanowanym kredytem w wysokości 300 tys. zł.,

- 30 tys. zł. – remonty części dachu budynku Szkoły w Stypułkach-Święchach,

- 15 tys. zł. – remont dachu budynku Szkoły we Wnorach-Kużelach,
- 26 tys. zł. – remont placu zabaw przy Zespole Szkół,

- po 30 tys. zł. dokładamy do budowy dwóch parkingów. Ta inwestycja była już wprowadzona do budżetu, ale było zaplanowane  po 80 tys. zł., za tą kwotę nie znajdziemy raczej wykonawców co widać po ofertach w przetargach i dlatego musimy dołożyć środki na te zadania.

Zmienia się plan przychodów i rozchodów, bo wprowadzamy kredyt i wolne środki.

Wójt wyjaśnił, iż kredytem nie możemy finansować wydatków bieżących, jakim jest remont drogi w Pszczółczynie – żwirówka. Na wykonanie przepustów i przebudowę drogi w Kropiewnicy mamy już podpisaną umowę i na to były zabezpieczone środki w budżecie i to jest wydatek inwestycyjny, natomiast żwirówka na Pszczółczynie to jest wydatek bieżący. Z racji tego, że wydatków bieżących nie możemy finansować z kredytu, to wykonanie przepustów sfinansujemy z kredytu, zaś przebudowę drogi w Pszczółczynie, jeżeli będzie zgoda radnych opłacimy ze swojego budżetu. Jeżeli będzie na to zgoda radnych, to zaciągniemy kredyt i zrobimy tą drogę. 
Pytań nie było. Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2014 rok. W głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujący się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXIII/171 /14
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy na 2014 rok
stanowi załącznik nr 8 do protokołu
Do punktu 6 c: 

Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik, która przypomniała, iż nasze sprawozdanie z wykonania budżetu już wcześniej omawialiśmy na ostatniej sesji i Pani Skarbnik przedstawiła jeszcze raz tylko ogólne wykonanie wydatków i dochodów za ubiegły rok. Dochody zostały wykonane w 97,8%, a wydatki wykonane zostały w 90,9% planu. Następnie odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2013 rok (uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu).
Pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący przedstawił uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2013 rok. W głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było, uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XXXIII/172/14
w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2013 rok
stanowi załącznik nr 10 do protokołu
Do punktu 6 d: 
Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. 
Pani Skarbnik poinformowała, iż 06 czerwca odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej i zostały wysłane dokumenty do Regionalnej Izby Obrachunkowej z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy. Następnie Pani Skarbnik odczytała uchwałę RIO w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy wniosku o udzielenie Wójtowi absolutorium za 2013 rok (uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu).
 Pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący przedstawił uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2013 rok. W głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14  radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było, uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Wójt podziękował radnym za udzielone absolutorium.
Uchwała Nr XXXIII/173/14
w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2013 rok
stanowi załącznik nr 12 do protokołu
Do punktu 6 e: 

Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Wójt wyjaśnił, iż w powyższej sprawie miał przyjechać dzisiaj starosta, ale ze względu na obowiązki służbowe nie mógł przybyć za co wszystkich przeprasza. Na ostatniej sesji Starosta mówił o nowym podziale okręgów wyborczych, który wynika z tego, że spadła liczba mieszkańców powiatu i zgodnie z prawem wyborczym przypadać będzie 17 radnych powiatowych, a nie 19. Pierwsza propozycja Starosty, która była przedstawiona na ostatniej sesji wyglądała tak, że nasz okręg Sokoły  - Kobylin, z którego było 3 radnych powiatowych nie ulegał zmianie, zaś zmieniał się okręg sąsiedni dla nas tj. Kulesze Kościelne – Wysokie Mazowieckie (gmina i miasto), to były dwa oddzielne okręgi i planowane było połączenie tych okręgów i tam zmniejszenie w sumie jednego mandatu i plus dodatkowo odebranie jednego mandatu dla okręgu Szepietowo – Nowe Piekuty. I taka była pierwotna propozycja Starosty, którą niestety zakwestionował Komisarz Wyborczy. W projekcie uchwały rady Powiatu Wysokomazowieckiego jest wyliczenie ile mandatów na poszczególne okręgi przypada. Jeżeli na okręg przypada  powyżej 3 mandatów, to miast nie można i takich okręgów łączyć z innymi. U nas takim okręgiem jest miasto Wysokie i propozycja połączenia Wysokie Mazowieckie Miasto z Wysokie Mazowieckie Gmina i Kulesze Kościelne nie przeszłaby. Dlatego musiało dojść do zmiany tej propozycji . Te okręgi, które są obecnie zostały ustalone 12 lat temu w 2002 roku. 
Nie dzieli się okręgów istniejących. Jeżeli my należymy do okręgu Sokoły i Kobylin, a obok jest Kulesze Kościelne i Wysokie Mazowieckie Gmina wiejska, to są to dwa okręgi i jeżeli rozpatrujemy łączenie, to tu można mówić o łączeniu całych okręgów, a nie gminami poszczególnymi. W otrzymanym materiale nie wynika inny podział, inne łączenie niż to, co zaproponowano. Tutaj jest rozrzucenie głosów na okręgi od 3 do 5. 
Radny Powiatowy Mężyński dodał, iż nowy podział jest mniej korzystny dla naszej Gminy. Pierwsza wersja byłaby trudna do zrealizowania. Dalej czas pokaże, co z tego wyjdzie. 
Radny Kropiewnicki zapytał ile mandatów będzie miał po zmianie nasz okręg?

Wójt wyjaśnił, że 5 mandatów.

Sekretarz dodał, iż Rada będzie mogła ewentualnie w terminie 5 dni od podjęcia uchwały przez Radę Powiatu Wysokomazowieckiego zaskarżyć ją do komisarza wyborczego.

Następnie Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie zaopiniowania połączenia gmin w celu utworzenia okręgu wyborczego do Rady Powiatu Wysokomazowieckiego.  W głosowaniu jawnym udział wzięło 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosował 1 radny, przeciwko było 12 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Przewodniczący stwierdził, iż uchwała nie została przyjęta.
Sekretarz dodał, iż radni muszą podjąć jakąś opinię w sprawie: pozytywną lub negatywną.
Radni stwierdzili, iż będzie to opinia negatywna.

Sekretarz wyjaśnił, iż należy zmienić treść uchwały na negatywną opinię i jeszcze raz przegłosować. Ponadto nie podjęcie uchwały w terminie oznacza pozytywną opinię.
Radny Mościcki dodał, iż radni wypowiedzieli się już w sprawie uchwały i tak też wysłać. 

Uchwała Nr XXXIII/174/14

w sprawie zaopiniowania połączenia gmin w celu utworzenia okręgu wyborczego do Rady Powiatu Wysokomazowieckiego

stanowi załącznik nr 13 do protokołu
Do punktu 6 f: 

Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Wójt wyjaśnił, iż ta uchwała dotyczy naszego „trwania” w Stowarzyszeniu. Wójt przypomniał, iż w ramach Stowarzyszenia nasza Gmina jako członek w czasie ostatniego okresu finansowania otrzymała środki na budowę placyku w Kobylinie-Latkach, remont świetlicy wiejskiej w Pszczółczynie, dofinansowywane były festyny szkolne. Obecnie mamy jeszcze złożony wniosek na dofinansowanie stołów i krzeseł do świetlicy w Pszczółczynie i Piszczatach. 
W ramach finansowania 2007-2013 Stowarzyszenie otrzymało ok. 10 mln złotych. Na lata 2014 – 2020 te kwoty zapewne będą większe. Z tych środków być może będzie możliwe finansowanie remontów dróg i przydomowych oczyszczalni ścieków. Wskazane byłoby pozostanie w tym Stowarzyszeniu i wyrażenie woli kontynuowania członkowstwa.
W związku z założeniami PROW 2014 – 2020 i koniecznością opracowania nowej strategii  dla stowarzyszenia, konieczne jest zadeklarowanie dalszej przynależności do Stowarzyszenia N.A.R.E.W. i stąd prośba o potwierdzenie w formie uchwały, czy nasza gmina będzie członkiem Stowarzyszenia w dalszej perspektywie 2014 – 2020. Wójt zachęcał wszystkich do członkowstwa w Stowarzyszeniu, gdyż z naszej Gminy jest bardzo mała aktywność jeżeli chodzi o składanie wniosków i korzystanie z dofinansowania.
Pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący przedstawił uchwałę w sprawie członkowstwa Gminy Kobylin-Borzymy w Stowarzyszeniu N.A.R.E.W. – Narwiańska Akcja Rozwoju Ekonomicznego Wsi (Lokalnej Grupie Działania).  W głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Głosów przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta przy jednym głosie wstrzymującym się.
Uchwała Nr XXXIII/175/14
w sprawie członkowstwa Gminy Kobylin-Borzymy w Stowarzyszeniu N.A.R.E.W. – Narwiańska Akcja Rozwoju Ekonomicznego Wsi (Lokalnej Grupie Działania
stanowi załącznik nr 14 do protokołu

Do punktu 6 g: 

Projekt przedmiotowej uchwały odczytał Przewodniczący. Wyjaśnień udzielił Sekretarz, który wyjaśnił, iż OPS czeka na podpisanie umowy na realizację projektu „Daj sobie szansę, wszystko zależy od Ciebie” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Projekt został wcześniej złożony do Urzędu Marszałkowskiego i pozytywnie rozpatrzony. W ramach działania zaplanowane jest, że wkład własny będzie wynosił ok. 9.780 zł. i otrzymamy ok. 83 tys. zł. z POKL. W ramach projektu planuje się przeszkolenie 13 osób korzystających ze świadczeń pomocy społecznej z terenu Gminy Kobylin-Borzymy. Szkolenia będą z tematyki: kurs prawa jazdy kat. C, obsługa kasy fiskalnej, obsługa przyjęć okolicznościowych, administrowanie budżetem domowym.
Pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący odczytał uchwałę w sprawie przyjęcia do realizacji projektu ,,Daj sobie szansę, wszystko zależy od Ciebie” w ramach Priorytetu VII, Działania 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji w Poddziałaniu 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. W głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XXXIII/176/14
w sprawie przyjęcia do realizacji projektu ,,Daj sobie szansę, wszystko zależy od Ciebie” w ramach Priorytetu VII, Działania 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji w Poddziałaniu 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego
stanowi załącznik nr 13 do protokołu
Do punktu 7: 

1. Radny Kropiewnicki Paweł s. Adama zapytał, czy będzie na terenie Gminy pracowała równiarka?

Wójt odpowiedział, że jest zamówiona i niedługo powinna rozpocząć prace.
2. Radny Mościcki zapytał o wpływy z opłat za odbiór odpadów komunalnych, czy ubiegły rok zamknął się z wpłat? Odnośnie stawek za odbiór odpadów, to słychać głosy mieszkańców, że na terenie naszej Gminy te stawki są największe i czy można byłoby zmienić stawki lub progi.
Wójt wyjaśnił, iż ubiegły rok udało się opłacić odbiór odpadów z opłat. Odnośnie stawek to  ustawa pozwala ustalać stawki wg jednego z czterech kryteriów: od osoby, od metra kwadratowego domu/mieszkania, od zużycia wody, od domu/lokalu. W naszej gminie funkcjonuje system opłat od liczebności gospodarstwa domowego, im więcej osób w gospodarstwie tym niższa stawka w przeliczeniu na jedną osobę. Przypomnę, że gdy były opracowywane uchwały związane z systemem zagospodarowania odpadów, podstawą przyjęcia takiego systemu opłat, był po pierwsze fakt, że jest to najtrafniejszy sposób i że pozwoli uniknąć zaniżania liczby zamieszkujących gospodarstwie. Jeżeli chodzi o opłaty to faktycznie szczególnie w gospodarstwach 1-2 i 3-5  przy jednej i trzech osobach nie są one niskie. Dlatego proponowałbym w przyszłości dodać jeszcze jeden poziom gospodarstwa 1 osobowe i ew. 2-3 osobowe. Ale poczekajmy w tym chociaż do zmiany ustawy, która jest zapowiadana od ubiegłego roku, wtedy być może będziemy mogli, a może też i musieli dokonać zmian wynikających ze zmienionej ustawy, dodatkowo też będziemy mieli więcej doświadczenia. Proszę pamiętać też, że w ubiegłym roku były chyba dość niskie stawki proponowane przez odbiorców. Nasza gmina na jesieni będzie musiała przeprowadzić przetarg na odbiór odpadów w dalszych latach, zobaczymy jaka będzie cena. Niestety  problemem jest niezbyt wysoki poziom odzysku – co widać po sprawozdaniach, mieszkańcy za mało segregują. Z drugiej zaś strony gmina zobligowana jest do osiągnięcia określonego poziomu recyklingu w przeliczeniu na mieszkańca – zameldowanego.  Jeśli tego nie osiągnie, to wówczas gminie zostanie naliczona kara. I proszę zobaczyć w systemie gospodarki odpadami mamy zarejestrowane około 2400 osób, zaś zameldowanych około 3400. W ubiegłym roku nie osiągnęliśmy poziomu odzysku – więc została nam naliczona kara. A proszę pamiętać, że opłaty za odbiór i zagospodarowanie odpadów, kary jak i obsługa systemu po stronie gminy mają być finansowane wyłącznie z opłat za odpady. Opłaty za odbiór aktualnie wynoszą około 160 tys. za rok, koszt obsługi systemu szacuję na około 20 tys. zł, kara na razie niewielka około 700 zł, ale poziomy odzysku mają się zwiększać co roku – i jeśli ich nie będziemy osiągać – będą rosły kary. Jeżeli chodzi o wprowadzenie zmian, to poczekajmy jeszcze trochę i zobaczymy jak to się sprawdza i jakie są uwagi do systemu, Radny Mościcki zaproponował, aby połączyć zbiórkę za śmieci ze zbiórką za wodę i wtedy na pewno byłaby większa ściągalność opłat. Jeżeli byłaby taka możliwość to prośba, aby to w ten sposób uregulować.

3. Przewodniczący Rady przypomniał, iż była zgoda radnych na remont drogi we Wnorach-Kużelach i czy Wójt podjął jakieś kroki w tym kierunku?

Wójt wyjaśnił, iż na razie żadne kroki nie zostały podjęte, droga została wytyczona i oborana w ubiegłym roku. I tak jak mówiłem wcześniej, że jeżeli będziemy mieli pieniądze, to kupimy żwir, ale to nie z myślą tylko i wyłącznie o tej drodze, ale raczej o innych drogach. Ta decyzja jest odkładana, ponieważ nie mamy rozstrzygniętych przetargów. W tej chwili Wójt nie jest w stanie powiedzieć ile bez zagrożenia dla budżetu i bez zaciągania kolejnych zobowiązań moglibyśmy przeznaczyć w tym momencie na żwir, który moglibyśmy kupić w miesiącu lipiec – sierpień. Dopiero po rozstrzygnięciu przetargów mogę zadecydować, co będzie robione. Przypomnę na Wnorach-Kużelach była niedawno zrobiona żwirówka do pól, także wieś nie  jest pomijana w remontach dróg.
Przewodniczący dodał, iż nie cała droga została wytyczona, gdyż tam odchodzi jeszcze ta droga w bok. Jeżeli chodzi o oboranie, to zostało to słabo zrobione.
Wójt wyjaśnił, iż została wytyczona droga ze wsi do lasu, a jeżeli chodzi o odcinek odchodzący w bok, to już mówi się wtedy o sieci dróg. Ze strony Przewodniczącego  cały czas była mowa tylko o wytyczeniu drogi i to zostało zrobione. Dalej w lesie nie tyczymy dróg, chyba, że za tym lasem byłyby pola. Była mowa o jednej drodze i to zostało wytyczone tj. ze wsi do  lasu. 
Przewodniczący dodał, iż złoży wniosek, aby na następną sesję przygotować projekt w sprawie wykonania tej drogi, w sprawie zmian w budżecie w tym kierunku.
Do punktu 8:
Przy tym punkcie kolejno głos zabrali:
1). Sekretarz odczytał informację Kierownik OPS o składaniu wniosków Kartę Dużej Rodziny. Karta przysługuje rodzinom z przynajmniej trójką dzieci, niezależnie od dochodu i wydawana jest bezpłatnie każdemu członkowi rodziny. Posiadanie Karty wiąże się z udogodnieniami tj. tańsze bilety na wydarzenia kulturalne, wystawy, muzea, basen itp. Sekretarz poprosił o poinformowanie wszystkich zainteresowanych.
2) Radny Powiatowy – Leszek Mężyński:
- bardzo dobrze posuwają się prace w Krzyżewie jeżeli chodzi o otoczenie szkoły (boiska, stajnia), gorzej wychodzą prace na starym budynku szkoły – przeprowadzanych jest szereg ekspertyz jeżeli chodzi o dach,

- dobrze przebiega inwestycja w szpitalu w Wysokiem Mazowieckiem, prawdopodobnie we wrześniu odbędzie się oddanie do użytku. .Za ubiegły rok szpital osiągnął zyski w wysokości 3,5 mln zł.
- Gmina Sokoły przygotowuje się do zagospodarowania placu targowicy.

3) Wójt przypomniał, iż w ubiegłym roku mieszkaniec Kropiewnicy-Racibory Pan Andrzej Łapiński złożył wniosek na sprzedaż jemu działki, która została zabrana jego rodzinie w latach 70-tych. Na tej działce znajduje się zlewnia mleka. W kwestii zbycia działki zaszło zapewne nieporozumienie, być może wynikające z niedomówienia, albo z niezrozumienia. Wniosek został złożony do Wójta i został przedstawiony radnym. Wójt przypomniał, iż powiedział wówczas, iż dopóki zlewnia będzie istniała, to nie skieruje projektu uchwały do Rady Gminy celem uzyskania zgody na wystawienie działki na sprzedaż. Takie jest zdanie Wójta a jeżeli ktoś ma inne zdanie lub propozycję w tym temacie, to niech o tym powie, albo przedstawi projekt uchwały pod głosowanie. 
Radni stwierdzili, iż dopóki istnieje zlewnia mleka, to rada nie podejmie uchwały o sprzedaży działki. Z chwilą ustania działalności zlewni rada podejmie jakąś decyzję.
4).  Pan Henryk Sikorski – przedstawiciel ODR Szepietowo:
- zaproszenie do Szepietowa na Wystawę Zwierząt Hodowlanych w dniach 28.06. – 29.06.2014 r.,
- dzisiaj mija termin na składanie wniosków o dopłaty do materiału siewnego,
- cały czas trwają prace nad PROW 2014 – 2020,
- w najbliższych dniach ma się odbyć głosowanie nad ustawą o uboju rytualnym.

5) Dyrektor BS w Kobylinie-Borzymach Pan Jan Średnicki pogratulował Wójtowi i Rady Gminy absolutorium. Poinformował, iż na konta rolników wpłynęły dopłaty bezpośrednie i dodał, iż dostępne są wszystkie kredyty.
Do punktu 9: 

W związku z wyczerpaniem się porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady XXXIII Sesji Rady Gminy Kobylin-Borzymy o godzinie 1155. 

Na tym protokół zakończono. 

Przewodniczący Rady 

Zbigniew Bagiński 

Protokolant: 

Monika Wiśniewska

Kobylin-Borzymy, dnia 25.06.2014 r. 
